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Aptaujas tehniskā informācija 
Februāris 2008 

 

PĒTĪJUMA VEICĒJS Pētījumu centrs SKDS 

ĢENERĀLAIS KOPUMS Rīgas pastāvīgie iedzīvotāji 18 – 74 gadu vecumā 
PLĀNOTĀS IZLASES APJOMS 800 respondenti (ģenerālajam kopumam reprezentatīva izlase) 
SASNIEGTĀS IZLASES APJOMS 800 respondenti 
IZLASES METODE Stratificētā nejaušā izlase 
STRATIFIKĀCIJAS PAZĪMES Administratīvi teritoriālā un nacionālā 
APTAUJAS VEIKŠANAS METODE Tiešās intervijas respondentu dzīves vietās 
ĢEOGRĀFISKAIS PĀRKLĀJUMS 84 izlases punkti 
APTAUJAS VEIKŠANAS LAIKS 15.02.2008. -24.02.2008. 

 

 SASNIEGTĀS IZLASES SALĪDZINĀJUMS AR IEDZĪVOTĀJU STATISTIKU* 

 Respondentu skaits izlasē 
(%) pirms svēršanas 

Respondentu skaits izlasē 
(%) pēc svēršanas 

LR IeM PMLP Iedz. 
reģ. dati uz 01.07.07. 

KOPĀ 100.0 100.0 100.0 
ADMINISTRATĪVAIS RAJONS    
Centra rajons 12.9 3.7 3.7 
Vidzemes priekšpilsēta 21.1 23.6 23.6 
Kurzemes rajons 17.0 18.6 18.6 
Zemgales priekšpilsēta 14.5 14.7 14.7 
Latgales priekšpilsēta 21.5 27.9 27.9 
Ziemeļu rajons 13.0 11.4 11.4 

DZIMUMS    
Vīrieši 47.1 44.8 44.8 
Sievietes 52.9 55.2 55.2 

TAUTĪBA    
Latvieši 47.1 40.8 40.8 
Citi 52.9 59.2 59.2 

VECUMS    
18 - 24 g.v. 18.9 13.9 13.9 
25 - 34 g.v. 21.5 19.6 19.6 
35 - 44 g.v. 17.0 18.2 18.2 
45 - 54 g.v. 14.9 19.6 19.6 
Vairāk par 55 g. 27.8 28.7 28.7 

STATUSS    
Strādājošie 65.4 68.4  
Nestrādājošie 34.6 31.6  

IZGLĪTĪBA    
Pamata 5.9 5.6  
Vidējā, vidējā speciālā 52.8 54.8  
Augstākā, nepabeigta augstākā 41.4 39.6  

PILSONĪBA    
LR pilsoņi 73.9 70.3  
Respondenti bez LR pilsonības 26.1 29.7  

*Dati tika pakļauti svēršanas procedūrai 
 

 Materiālu sagatavoja Ieva Strode, Laura Ostele, Inese Ilmere 

Aptauju vadīja Vineta Zeiferte 

Datu masīvu sagatavoja Liene Līvmane 
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Pētījumā lietoto terminu skaidrojums 

 
Izlase - Rīgas iedzīvotāju kopuma mikromodelis. 
 
Izglītība 

• Pamata - respondents ar pamata vai vidējo nepabeigto izglītību. 
• Vidējā, vidējā speciālā - respondents ar vidējo vai vidējo speciālo izglītību. 
• Augstākā, nepabeigta augstākā - respondents ar augstāko vai nepabeigtu augstāko 

izglītību. 
 
Nodarbinātības sektors 

 Valsts sektors - respondenti, kuri strādā valsts iestādēs vai uzņēmumos ar valsts kapitālu 
 Privātais sektors - respondenti, kuri strādā uzņēmumos ar privāto kapitālu 
 Nestrādā - respondenti: mājsaimnieces, pensionāri, skolēni, studenti, bezdarbnieki 

 
Nodarbošanās 

• Vadītājs - uzņēmuma, firmas, organizācijas, vadītājs; kādas struktūrvienības vai nodaļas 
vadītājs, kā arī vadošais speciālists uzņēmumā, iestādē 

• Speciālists, ierēdnis - ierēdnis vai darbinieks valsts, pašvaldību iestādē vai privātā 
uzņēmumā; kas nestrādā fizisku darbu 

• Strādnieks - ierindas darbinieks rūpniecībā, celtniecībā, lauksaimniecībā, tirdzniecībā, 
apkalpojošajā sfērā, sabiedriskajā ēdināšanā; strādā fizisku darbu 

• Individuālais darbs - pats sev darba devējs, arī profesionāls speciālists (advokāts, ārsts 
u.tml.), uzņēmuma īpašnieks 

• Pensionārs - persona, kas ir pensijā un nestrādā algotu darbu, arī invaliditātes pensionārs 
• Skolnieks, students - persona, kas mācās dienas nodaļā kādā no mācību iestādēm 
• Mājsaimniece - persona, kas ir mājsaimnieks vai mājsaimniece un pašlaik nestrādā 

algotu darbu; arī, ja atrodas bērna kopšanas atvaļinājumā 
• Bezdarbnieks - persona, kas ir darba spējīgā vecumā un nekur nestrādā 

 
Ienākumu līmenis 

Ienākumi uz vienu ģimenes locekli, ieskaitot visus ienākumus (algas, stipendijas, 
pabalstus, pensijas u.t.t.) pēc nodokļu nomaksas 

• Zemi – līdz Ls159 
• Vidēji zemi – no Ls160 līdz Ls254 
• Vidēji augsti – no Ls255 līdz Ls399 
• Augsti – Ls400 un vairāk 
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STATISTISKĀS KĻŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 
 

 Pētījuma rezultātos vienmēr pastāv zināma statistiskās kļūdas varbūtība. Analizējot un 
interpretējot pētījumā iegūtos rezultātus, to vajadzētu ņemt vērā. Tās atšķirības, kuras iekļaujas statistiskās 
kļūdas robežās jeb ir mazākas par to, var uzskatīt par nenozīmīgām. 
 Statistiskā kļūda tiek aprēķināta pēc sekojošās formulas : 

     ______________ 
SK = q x √π x ( 100 - π ) / n  

 
kur : 
SK - statistiskā kļūda       
   q - koeficients, kas pie 95% varbūtības ir vienāds ar 1.96            
   π - pētījumā iegūtais respondentu atbilžu procentuālais sadalījums  
   n - respondentu skaits 

 
 Lai ērtāk un ātrāk noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir lietderīgi izmantot statistiskās kļūdas 
novērtēšanas tabulu. 
 

PĒTĪJUMA REZULTĀTU STATISTISKĀS KĻŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 
( ar 95 % varbūtību ) 

 
Procentuālais 

atbilžu 
sadalījums 

(%) 

 
Respondentu skaits [ N ] = 

 

 50 75 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200 1500 2000 
1  vai  99 2.8 2.2 1.9 1.4 1.1 1.0 0.9 0.8 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 0.5 0.5 0.4 
2  vai  98 3.9 3.2 2.7 1.9 1.6 1.4 1.2 1.1 1.0 1.0 0.9 0.9 0.8 0.8 0.7 0.6 
4  vai  96 5.4 4.5 3.8 2.7 2.2 1.9 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.2 1.1 1.0 0.9 
6  vai  94 6.6 5.4 4.7 3.3 2.7 2.3 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.0 
8  vai  92 7.5 6.1 5.3 3.8 3.1 2.7 2.4 2.2 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.2 

10  vai  90 8.3 6.8 5.9 4.2 3.4 2.9 2.6 2.4 2.2 2.0 2.0 1.9 1.8 1.7 1.5 1.3 
12  vai  88 9.0 7.4 6.4 4.5 3.7 3.2 2.9 2.6 2.4 2.3 2.1 2.0 1.9 1.8 1.6 1.4 
15  vai  85 9.9 8.0 7.0 5.0 4.0 3.5 3.1 2.9 2.6 2.5 2.3 2.2 2.1 2.0 1.8 1.6 
18  vai  82 10.7 8.7 7.5 5.3 4.4 3.8 3.4 3.0 2.9 2.7 2.5 2.4 2.3 2.2 1.9 1.7 
20  vai  80 11.1 9.1 7.8 5.5 4.5 3.9 3.5 3.2 3.0 2.8 2.6 2.5 2.4 2.3 2.0 1.8 
22  vai  78 11.5 9.4 8.1 5.7 4.7 4.1 3.6 3.3 3.1 2.9 2.7 2.6 2.5 2.4 2.1 1.8 
25  vai  75 12.0 9.8 8.5 6.0 4.9 4.2 3.8 3.5 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.5 2.2 1.9 
28  vai  72 12.5 10.2 8.8 6.2 5.1 4.4 3.9 3.6 3.3 3.1 2.9 2.8 2.7 2.5 2.3 2.0 
30  vai  70 12.7 10.4 9.0 6.4 5.2 4.5 4.0 3.7 3.4 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.3 2.0 
32  vai  68 12.9 10.6 9.1 6.5 5.3 4.6 4.1 3.7 3.5 3.2 3.1 2.9 2.8 2.6 2.4 2.1 
35  vai  65 13.2 10.8 9.4 6.6 5.4 4.7 4.2 3.8 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.7 2.4 2.1 
40  vai  60 13.6 11.1 9.6 6.8 5.5 4.8 4.3 3.9 3.6 3.4 3.2 3.0 2.9 2.8 2.5 2.2 
45  vai  55 13.8 11.3 9.8 6.9 5.6 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 2.9 2.8 2.5 2.2 
50  vai  50 13.9 11.3 9.8 6.9 5.7 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.5 2.2 
 
 Lai noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir jāzina nesvērts respondentu skaits attiecīgajā grupā un 
rezultāts procentos. Izmantojot šos lielumus, tabulas attiecīgajā iedaļā var atrast statistiskās mērījuma kļūdas 
robežas + / - procentos ar 95% varbūtību. 

 Piemēram, ja pētījuma rezultātā no visiem aptaujātajiem Rīgas pilsētas pastāvīgajiem iedzīvotājiem 
vecumā no 18 līdz 74 gadiem (respondentu skaits n=800) 35% ir norādījuši, ka, pēdējā gada laikā ir bijuši 
Kultūras un atpūtas parkā „Mežaparks”, tad ar 95% varbūtību var teikt, ka statistiskā mērījuma kļūda šeit ir +/-
3.3% robežās. No tā izriet, ka „Mežaparku” pēdējā gada laikā ir apmeklējuši 31.7% līdz 38.3% Rīgas pastāvīgo 
iedzīvotāju. 
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1. Apmierinātība ar dzīvojamā nama apsaimniekošanu 

 2008.gada februārī veiktajā Rīgas iedzīvotāju aptaujā respondentiem lūdza norādīt, vai 

viņiem pieder dzīvoklis, kurā viņi dzīvo, un atzīmēt nama apsaimniekotāju. Pētījuma dalībnieki arī 

raksturoja, cik apmierināti ir ar sava dzīvojamā nama apsaimniekošanu. 

 Saskaņā ar aptaujas rezultātiem 62% rīdzinieku norādīja, ka viņiem pieder dzīvoklis, kurā 

viņi dzīvo, bet 37% atzīmēja, ka viņiem šis dzīvoklis nepieder. 

Jā
62.0%

Nē
37.1%

Grūti pateikt/NА
0.9%

Q: Vai Jums pieder dzīvok lis, kurā Jūs dzīvojat?

Bāze: visi respondenti, n=800
 

 

 Analizējot datus par atbildēm dažādās sociāldemogrāfiskajās grupās, vērojams, ka biežāk 

nekā caurmērā to, ka viņiem pieder dzīvoklis, kurā viņi dzīvo, minējuši respondenti, kuri vecāki 

par 35 gadiem, grupa ar pamatizglītību, valsts sektorā strādājošie, aptaujātie ar zemiem vai vidēji 

zemiem ienākumiem, kā arī Vidzemes priekšpilsētā un Kurzemes rajonā dzīvojošie.  

 Savukārt rīdzinieki vecumā no 18 līdz 34 gadiem, grupa ar augstiem ienākumiem, kā arī 

pētījuma dalībnieki Centra rajonā, Zemgales priekšpilsētā, Latgales priekšpilsētā un Ziemeļu 

rajonā biežāk nekā caurmērā norādīja, ka viņiem nepieder dzīvoklis, kurā viņi dzīvo.  
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v idēji zemi ienākumi (n=145)

v idēji augsti ienākumi (n=129)
augsti ienākumi (n=158)

Centra rajons (n=103)

Vidzemes priekšpilsēta (n=169)

Kurzemes rajons (n=136)
Zemgales priekšpilsēta (n=116)

Latgales priekšpilsēta (n=172)

Ziemeļu rajons (n=104)

%

Jā Nē Grūti pateikt/NA

Q: Vai Jums pieder dzīvok lis, kurā Jūs dzīvojat?
Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
 

 Aptaujas dalībnieki arī atbildēja uz jautājumu „Kas apsaimnieko namu, kurā Jūs dzīvojat?” 

Lielākā daļa rīdzinieku (66%) norādīja, ka namu apsaimnieko „pašvaldības namu pārvalde”. To, 

ka apsaimniekotājs ir „privāta namu apsaimniekošanas firma”, atzīmēja 17% respondentu, bet 

5% minēja „iedzīvotāju izveidotu sabiedrību”.  

Iedzīvotāju izveidota 
sabiedrība

4.9%Privāta namu 
apsaimniekošanas firma

16.8%

Grūti pateikt/NА
8.1%

Cita atbilde
4.2%

Pašvaldības namu 
pārvalde
66.0%

Q: Kas apsaimnieko namu, kurā Jūs dzīvojat?

Bāze: visi respondenti, n=800
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 Pētījuma dati liecina, ka vairākums aptaujas dalībnieku (57%) ir kopumā apmierināti 

(„pilnībā apmierina” un „drīzāk apmierina”) ar sava dzīvojamā nama apsaimniekošanu. 

Neapmierinātību („pilnīgi neapmierina” un „drīzāk neapmierina”) pauda 38% rīdzinieku.  

Grūti pateikt/NA
5.4%

Pilnībā neapmierina
11.5%

Drīzāk neapmierina
26.4% Drīzāk apmierina

47.2%

Pilnībā apmierina
9.5%

Q: Cik  lielā mērā Jūs apmierina Jūsu dzīvojamā nama apsaimniekošana?

Bāze: visi respondenti, n=800
 

 Raksturojot datus par apmierinātību ar dzīvojamā nama apsaimniekošanu atkarībā no 

nama apsaimniekotāja, jāatzīmē, ka biežāk apmierināti bijuši aptaujātie, kuru dzīvojamos namos 

apsaimnieko privāta firma vai iedzīvotāju izveidota sabiedrība, bet neapmierinātību biežāk 

izrādījuši pašvaldības namu pārvalžu apsaimniekoto namu iedzīvotāji (tiesa, arī šajā grupā vairāk 

nekā puse bija apmierināti ar apsaimniekošanu).  

47.2 26.4

25.2 14.0

5.4

4.0

4.0

10.4

8.8

9.5

11.4

50.3

45.9

51.6 27.3

28.3

5.7

12.9

11.5

0 20 40 60 80 100

visi respondenti (n=800)

pašvaldības namu pārvalde
(n=499)*

privāta namu apsaimniekošanas
firma (n=149)*

iedzīvotāju izveidota sabiedrība
(n=45)*

%

Pilnībā apmierina Drīzāk apmierina Drīzāk neapmierina Pilnībā neapmierina Grūti pateikt/NA

Q: Cik  lielā mērā Jūs apmierina Jūsu dzīvojamā nama apsaimniekošana?

Atbilžu salīdzinājums dažādos pilsētas rajonos

Bāze: visi respondenti

 
*Atbildes uz jautājumu „Kas apsaimnieko namu, kurā Jūs dzīvojat?” 

 



1. Vai Jums pieder dzīvoklis, kurā Jūs dzīvojat?

476 62.0% 316 37.1% 8 .9% 800 100.0%
        

216 59.7% 155 38.8% 6 1.5% 377 100.0%
260 63.9% 161 35.8% 2 .3% 423 100.0%

        
57 36.5% 88 59.1% 6 4.4% 151 100.0%
69 41.0% 101 57.7% 2 1.3% 172 100.0%
93 68.5% 43 31.5%   136 100.0%
88 73.3% 31 26.7%   119 100.0%
169 76.9% 53 23.1%   222 100.0%

        
33 73.7% 14 26.3%   47 100.0%
241 59.2% 176 39.8% 5 1.0% 422 100.0%
202 64.2% 126 35.0% 3 .8% 331 100.0%

        
153 59.5% 108 39.1% 4 1.4% 265 100.0%
322 63.2% 208 36.2% 4 .6% 534 100.0%
1 100.0%     1 100.0%
        

224 61.4% 160 37.9% 3 .7% 387 100.0%
245 62.4% 153 36.8% 4 .8% 402 100.0%
7 62.5% 3 28.6% 1 8.9% 11 100.0%
        

345 61.5% 241 37.7% 5 .7% 591 100.0%
131 63.1% 75 35.7% 3 1.2% 209 100.0%

        
80 70.7% 38 29.3%   118 100.0%
235 60.8% 168 38.8% 2 .5% 405 100.0%
161 59.7% 110 38.4% 6 1.9% 277 100.0%

        
37 79.2% 13 20.8%   50 100.0%
153 65.5% 91 34.1% 1 .4% 245 100.0%
104 56.9% 89 42.6% 1 .5% 194 100.0%
21 60.3% 13 39.7%   34 100.0%
103 75.6% 34 24.4%   137 100.0%
41 41.0% 51 53.3% 5 5.7% 97 100.0%
13 45.6% 14 54.4%   27 100.0%
4 25.8% 11 69.2% 1 5.0% 16 100.0%
        

109 70.8% 49 28.1% 2 1.0% 160 100.0%
102 71.4% 43 28.6%   145 100.0%
73 60.9% 55 38.6% 1 .6% 129 100.0%
83 54.4% 75 45.6%   158 100.0%
109 53.6% 94 44.1% 5 2.3% 208 100.0%

        
55 54.8% 48 45.2%   103 100.0%
112 69.0% 57 31.0%   169 100.0%
95 70.5% 40 29.0% 1 .5% 136 100.0%
61 54.3% 49 41.2% 6 4.5% 116 100.0%
98 57.7% 74 42.3%   172 100.0%
55 56.4% 48 42.8% 1 .8% 104 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums:

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta augstākā

Izglītība

.
Jā
Nē

Grūti pateikt

Bērni vecumā līdz 18 gadiem
(ieskaitot), kuri dzīvo kopā ar

respondentu

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
Ir

Nav
LR pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls159

vidēji zemi: Ls160-Ls254
vidēji augsti: Ls255-Ls399

augsti: Ls400 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu Jūsu ģimenes locekli

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu%

Jā
nesvērts

skaits rindu%

Nē
nesvērts

skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Vai Jums pieder dzīvoklis, kurā Jūs dzīvojat?

nesvērts
skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=800

Pētījums/projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2008. gada februāris
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2. Kas apsaimnieko namu, kurā Jūs dzīvojat?

499 66.0% 149 16.8% 45 4.9% 33 4.2% 74 8.1% 800 100.0%
            

212 59.9% 80 19.5% 23 4.6% 17 4.9% 45 11.0% 377 100.0%
287 71.0% 69 14.7% 22 5.2% 16 3.5% 29 5.6% 423 100.0%

            
78 56.0% 30 17.8% 9 3.1% 4 3.8% 30 19.3% 151 100.0%
90 52.8% 36 20.3% 11 7.1% 12 6.7% 23 13.1% 172 100.0%
91 69.9% 27 17.4% 7 5.5% 5 2.5% 6 4.7% 136 100.0%
82 71.6% 20 16.0% 7 3.8% 7 6.6% 3 2.0% 119 100.0%
158 73.7% 36 14.2% 11 4.8% 5 2.0% 12 5.4% 222 100.0%

            
33 76.5% 6 12.2% 3 4.8%   5 6.5% 47 100.0%
281 69.0% 69 15.1% 11 2.1% 22 5.1% 39 8.7% 422 100.0%
185 60.4% 74 19.8% 31 8.9% 11 3.5% 30 7.4% 331 100.0%

            
162 65.1% 44 16.1% 22 7.1% 15 5.2% 22 6.6% 265 100.0%
336 66.4% 105 17.2% 23 3.9% 18 3.7% 52 8.8% 534 100.0%
1 100%         1 100.0%
            

218 61.1% 81 18.8% 26 5.1% 20 5.7% 42 9.4% 387 100.0%
274 69.8% 66 15.3% 18 4.7% 13 3.1% 31 7.0% 402 100.0%
7 61.2% 2 18.5% 1 9.4%   1 10.8% 11 100.0%
            

357 64.5% 116 17.7% 36 5.0% 26 4.7% 56 8.1% 591 100.0%
142 69.6% 33 14.7% 9 4.9% 7 2.9% 18 7.9% 209 100.0%

            
74 64.6% 21 17.9% 8 5.7% 7 5.9% 8 5.8% 118 100.0%
248 65.6% 87 18.4% 21 4.8% 17 3.7% 32 7.5% 405 100.0%
177 67.4% 41 13.6% 16 4.8% 9 4.1% 34 10.1% 277 100.0%

            
34 73.3% 8 12.6% 4 7.1% 1 3.1% 3 4.0% 50 100.0%
149 65.5% 53 18.3% 17 6.2% 16 6.5% 10 3.5% 245 100.0%
122 64.4% 39 20.0% 5 2.7% 7 2.4% 21 10.5% 194 100.0%
17 59.7% 8 15.8% 3 7.1%   6 17.4% 34 100.0%
98 73.9% 23 15.2% 6 4.6% 3 2.0% 7 4.3% 137 100.0%
54 58.8% 11 11.2% 7 4.2% 2 3.0% 23 22.9% 97 100.0%
16 62.5% 6 19.2% 3 10.1% 1 4.1% 1 4.1% 27 100.0%
9 56.0% 1 1.4%   3 28.1% 3 14.4% 16 100.0%
            

123 80.9% 19 9.3% 4 2.7% 9 4.1% 5 2.9% 160 100.0%
98 67.9% 25 16.6% 10 7.6% 9 6.5% 3 1.5% 145 100.0%
81 66.1% 29 19.4% 3 2.3% 3 2.4% 13 9.7% 129 100.0%
79 53.0% 49 26.7% 12 7.8% 3 2.1% 15 10.4% 158 100.0%
118 62.2% 27 13.7% 16 4.2% 9 5.1% 38 14.8% 208 100.0%

            
36 36.2% 35 34.0% 13 11.8% 8 8.0% 11 10.0% 103 100.0%
115 69.1% 29 17.2% 8 4.7% 2 1.0% 15 8.0% 169 100.0%
97 71.5% 10 7.5% 14 10.6% 2 1.7% 13 8.7% 136 100.0%
80 71.7% 21 17.4% 2 1.7%   13 9.2% 116 100.0%
100 59.4% 35 19.7% 7 3.8% 19 11.0% 11 6.2% 172 100.0%
71 69.2% 19 17.9% 1 1.0% 2 2.3% 11 9.6% 104 100.0%
            

361 78.1% 61 12.2% 34 6.2% 2 .5% 18 3.1% 476 100.0%
135 46.5% 88 25.0% 11 3.0% 31 10.3% 51 15.1% 316 100.0%
3 38.9%       5 61.1% 8 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums:

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta

augstākā

Izglītība

.
Jā
Nē

Grūti pateikt

Bērni vecumā līdz 18
gadiem (ieskaitot), kuri

dzīvo kopā ar
respondentu

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
Ir

Nav
LR pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls159

vidēji zemi: Ls160-Ls254
vidēji augsti: Ls255-Ls399

augsti: Ls400 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi
uz vienu Jūsu ģimenes

locekli

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

.
Jā
Nē

Grūti pateikt/NA

Vai Jums pieder dzīvoklis,
kurā Jūs dzīvojat?

nesv.
skaits rindu%

Pašvaldības
namu pārvalde

nesv.
skaits rindu%

Privāta namu
apsaimniekošana

s firma
nesv.
skaits rindu%

Iedzīvotāju
izveidota

sabiedrība
nesv.
skaits rindu%

Cita atbilde
nesv.
skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Kas apsaimnieko namu, kurā Jūs dzīvojat?

nesv.
skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=800

Pētījums/projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja
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3. Cik lielā mērā Jūs apmierina Jūsu dzīvojamā nama apsaimniekošana?

87 9.5% 377 47.2% 203 26.4% 91 11.5% 42 5.4% 800 100.0%
            

45 10.8% 168 43.5% 96 27.4% 40 10.7% 28 7.6% 377 100.0%
42 8.4% 209 50.3% 107 25.6% 51 12.2% 14 3.6% 423 100.0%
            

24 14.5% 75 48.4% 25 17.0% 11 8.2% 16 11.8% 151 100.0%
21 11.7% 84 48.3% 41 24.9% 16 8.7% 10 6.4% 172 100.0%
11 5.8% 72 55.3% 35 25.8% 11 7.6% 7 5.5% 136 100.0%
13 10.1% 56 46.0% 28 24.4% 17 15.0% 5 4.6% 119 100.0%
18 7.6% 90 41.6% 74 33.7% 36 15.1% 4 2.0% 222 100.0%
            
6 12.4% 18 36.7% 13 28.3% 9 20.5% 1 2.1% 47 100.0%
34 7.2% 198 48.1% 113 26.7% 45 10.3% 32 7.7% 422 100.0%
47 12.3% 161 47.5% 77 25.7% 37 11.9% 9 2.6% 331 100.0%
            

29 8.9% 125 46.7% 68 27.3% 28 11.8% 15 5.3% 265 100.0%
58 9.8% 252 47.6% 134 25.8% 63 11.4% 27 5.4% 534 100.0%
    1 100.0%     1 100.0%
            

44 9.8% 188 46.9% 95 26.9% 37 10.0% 23 6.4% 387 100.0%
42 9.3% 185 47.6% 105 26.2% 52 12.5% 18 4.5% 402 100.0%
1 8.9% 4 41.2% 3 21.9% 2 17.1% 1 10.8% 11 100.0%
            

65 9.8% 290 49.0% 144 25.3% 58 9.9% 34 5.9% 591 100.0%
22 8.8% 87 42.9% 59 28.9% 33 15.2% 8 4.2% 209 100.0%
            

14 9.4% 58 49.0% 29 26.1% 13 12.0% 4 3.5% 118 100.0%
44 9.4% 189 47.5% 103 25.9% 49 11.7% 20 5.5% 405 100.0%
29 9.7% 130 45.8% 71 27.4% 29 10.9% 18 6.1% 277 100.0%
            

11 19.1% 20 35.7% 8 18.1% 10 25.6% 1 1.5% 50 100.0%
23 6.7% 128 53.6% 62 26.5% 21 8.1% 11 5.2% 245 100.0%
15 8.3% 92 48.0% 49 24.6% 28 13.5% 10 5.5% 194 100.0%
9 22.2% 7 22.6% 13 40.4% 3 8.6% 2 6.2% 34 100.0%
11 7.7% 54 39.8% 50 37.1% 20 13.7% 2 1.8% 137 100.0%
14 14.1% 49 48.8% 12 11.7% 7 8.8% 15 16.8% 97 100.0%
1 4.1% 19 69.5% 6 22.5% 1 3.9%   27 100.0%
3 18.2% 8 45.2% 3 22.0% 1 8.1% 1 6.6% 16 100.0%
            
5 2.8% 60 39.3% 65 39.1% 29 18.2% 1 .6% 160 100.0%
15 9.9% 72 49.5% 26 20.2% 25 15.5% 7 4.9% 145 100.0%
7 6.2% 77 59.0% 32 24.0% 8 6.8% 5 4.1% 129 100.0%
36 18.9% 74 48.6% 32 22.4% 9 5.4% 7 4.6% 158 100.0%
24 9.6% 94 42.7% 48 25.7% 20 10.7% 22 11.4% 208 100.0%
            

21 20.1% 49 47.1% 20 20.0% 13 12.8%   103 100.0%
22 13.0% 93 54.5% 37 22.5% 11 6.4% 6 3.6% 169 100.0%
9 6.3% 57 42.0% 36 25.9% 29 21.8% 5 3.9% 136 100.0%
12 10.2% 60 53.2% 19 15.6% 15 13.4% 10 7.6% 116 100.0%
11 6.3% 76 44.8% 58 33.8% 15 8.6% 12 6.5% 172 100.0%
12 11.1% 42 38.8% 33 33.2% 8 9.3% 9 7.5% 104 100.0%
            

51 9.5% 222 47.0% 124 26.5% 60 12.9% 19 4.1% 476 100.0%
33 8.7% 153 48.2% 79 26.8% 31 9.5% 20 6.8% 316 100.0%
3 40.7% 2 22.3%     3 37.0% 8 100.0%
            

47 8.8% 229 45.9% 139 28.3% 64 12.9% 20 4.0% 499 100.0%
22 11.4% 74 51.6% 38 27.3% 10 5.7% 5 4.0% 149 100.0%

4 10.4% 25 50.3% 11 25.2% 5 14.0%   45 100.0%
  14 45.1% 6 16.9% 9 25.1% 4 12.9% 33 100.0%

14 15.9% 35 47.6% 9 14.3% 3 3.4% 13 18.7% 74 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums:

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta

augstākā

Izglītība

.
Jā
Nē

Grūti pateikt

Bērni vecumā līdz 18 gadiem
(ieskaitot), kuri dzīvo kopā ar

respondentu

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
Ir

Nav
LR pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls159

vidēji zemi: Ls160-Ls254
vidēji augsti: Ls255-Ls399

augsti: Ls400 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu Jūsu ģimenes locekli

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

.
Jā
Nē

Grūti pateikt/NA

Vai Jums pieder dzīvoklis,
kurā Jūs dzīvojat?

.
Pašvaldības namu pārvalde

Privāta namu
apsaimniekošanas firma

Iedzīvotāju izveidota
sabiedrība

Cita atbilde
Grūti pateikt/NA

Kas apsaimnieko namu, kurā
Jūs dzīvojat?

nesvēts
skaits rindu%

Pilnībā apmierina
nesvēts
skaits rindu%

Drīzāk apmierina
nesvēts
skaits rindu%

Drīzāk neapmierina
nesvēts
skaits rindu%

Pilnībā
neapmierina

nesvēts
skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Cik lielā mērā Jūs apmierina Jūsu dzīvojamā nama apsaimniekošana?

nesvēts
skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=800

Pētījums/projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2008. gada februāris
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3. Cik lielā mērā Jūs apmierina Jūsu dzīvojamā nama apsaimniekošana?

464 56.7% 294 37.9% 42 5.4% 800 100.0%
        

213 54.3% 136 38.1% 28 7.6% 377 100.0%
251 58.7% 158 37.7% 14 3.6% 423 100.0%

        
99 63.0% 36 25.2% 16 11.8% 151 100.0%

105 60.0% 57 33.6% 10 6.4% 172 100.0%
83 61.1% 46 33.4% 7 5.5% 136 100.0%
69 56.1% 45 39.4% 5 4.6% 119 100.0%

108 49.1% 110 48.8% 4 2.0% 222 100.0%
        

24 49.1% 22 48.8% 1 2.1% 47 100.0%
232 55.3% 158 37.0% 32 7.7% 422 100.0%
208 59.8% 114 37.6% 9 2.6% 331 100.0%

        
154 55.6% 96 39.1% 15 5.3% 265 100.0%
310 57.4% 197 37.2% 27 5.4% 534 100.0%

  1 100.0%   1 100.0%
        

232 56.7% 132 36.9% 23 6.4% 387 100.0%
227 56.9% 157 38.6% 18 4.5% 402 100.0%

5 50.1% 5 39.0% 1 10.8% 11 100.0%
        

355 58.9% 202 35.3% 34 5.9% 591 100.0%
109 51.7% 92 44.1% 8 4.2% 209 100.0%

        
72 58.4% 42 38.0% 4 3.5% 118 100.0%

233 56.9% 152 37.6% 20 5.5% 405 100.0%
159 55.5% 100 38.4% 18 6.1% 277 100.0%

        
31 54.8% 18 43.7% 1 1.5% 50 100.0%

151 60.3% 83 34.5% 11 5.2% 245 100.0%
107 56.3% 77 38.2% 10 5.5% 194 100.0%
16 44.8% 16 49.0% 2 6.2% 34 100.0%
65 47.5% 70 50.7% 2 1.8% 137 100.0%
63 62.8% 19 20.4% 15 16.8% 97 100.0%
20 73.6% 7 26.4%   27 100.0%
11 63.3% 4 30.0% 1 6.6% 16 100.0%
        

65 42.1% 94 57.3% 1 .6% 160 100.0%
87 59.4% 51 35.7% 7 4.9% 145 100.0%
84 65.2% 40 30.7% 5 4.1% 129 100.0%

110 67.5% 41 27.8% 7 4.6% 158 100.0%
118 52.3% 68 36.4% 22 11.4% 208 100.0%

        
70 67.2% 33 32.8%   103 100.0%

115 67.6% 48 28.9% 6 3.6% 169 100.0%
66 48.4% 65 47.7% 5 3.9% 136 100.0%
72 63.4% 34 29.0% 10 7.6% 116 100.0%
87 51.0% 73 42.4% 12 6.5% 172 100.0%
54 49.9% 41 42.6% 9 7.5% 104 100.0%
        

273 56.5% 184 39.4% 19 4.1% 476 100.0%
186 56.9% 110 36.3% 20 6.8% 316 100.0%

5 63.0%   3 37.0% 8 100.0%
        

276 54.7% 203 41.3% 20 4.0% 499 100.0%
96 63.0% 48 32.9% 5 4.0% 149 100.0%
29 60.7% 16 39.3%   45 100.0%
14 45.1% 15 42.0% 4 12.9% 33 100.0%
49 63.6% 12 17.7% 13 18.7% 74 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums:

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta augstākā

Izglītība

.
Jā
Nē

Grūti pateikt

Bērni vecumā līdz 18 gadiem
(ieskaitot), kuri dzīvo kopā ar

respondentu

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
Ir

Nav
LR pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls159

vidēji zemi: Ls160-Ls254
vidēji augsti: Ls255-Ls399

augsti: Ls400 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu Jūsu ģimenes locekli

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

.
Jā
Nē

Grūti pateikt/NA

Vai Jums pieder dzīvoklis,
kurā Jūs dzīvojat?

.
Pašvaldības namu pārvalde

Privāta namu
apsaimniekošanas firma

Iedzīvotāju izveidota sabiedrība
Cita atbilde

Grūti pateikt/NA

Kas apsaimnieko namu, kurā
Jūs dzīvojat?

nesvēts skaits rindu%

Apmierina

nesvēts skaits rindu%

Neapmierina

nesvēts skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Cik lielā mērā Jūs apmierina Jūsu dzīvojamā nama apsaimniekošana?

nesvēts skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=800

Pētījums/projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2008. gada februāris
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2. Uzskati par norēķiniem ar elektronisko biļeti 

 Pētījuma ietvaros tika noskaidrota rīdzinieku uzskati par to, kā vajadzētu organizēt 

norēķinus par braukšanu sabiedriskajā transportā.  

 Aptaujas dati liecina, ka 47% respondentu pauduši viedokli, ka vajadzētu „noteikti fiksētu 

maksu par noteiktu laiku, kurā var izmantot dažādus transporta veidus, dažādos maršrutos”, bet 

31% par piemērotāku atzina ierosinājumu „ieviest tarifu zonas (t.i., mainīt braukšanas maksu 

atkarībā no tā, cik tarifu zonas tiek šķērsotas brauciena laikā)”. Jāpiebilst, ka salīdzinoši liela daļa 

aptaujas dalībnieku (22%) atturējās atbildēt uz jautājumu.  

Ieviest tarifu zonas (t.i., 
mainīt braukšanas maksu 
atkarībā no tā, cik tarifu 
zonas tiek šķērsotas 

brauciena laikā)
30.6%

Grūti pateikt/NA
22.2%

Noteikt f iksētu maksu par 
noteiktu laiku, kurā var 

izmantot dažādus 
transporta veidus, 
dažādos maršrutos 

47.3%

Q: Šogad Rīgas sabiedriskajā transportā (t.sk . pilsētas vilcienu maršrutos) plānots sākt ieviest 
elek tronisko biļeti. Tā kā šis ievedums ļauj paredzēt elastīgāku norēķ inu kārtību, ir izskanējuši vairāk i 
ierosinājumi, kā vajadzētu organizēt norēķ inus par braukšanu sabiedriskajā transportā – vienreizējām 
braukšanas biļetēm noteik t fiksētu samaksu par noteik tu laiku, kurā var izmantot dažādus transporta 
veidus dažādos maršrutos vai ieviest tarifu zonas. Kuru no tiem atbalstāt Jūs?

Bāze: visi respondenti, n=800
 

 

 To, ka būtu nepieciešams „noteikti fiksētu maksu par noteiktu laiku”, biežāk nekā 

caurmērā uzsvēra pētījuma dalībnieki vecumā no 25 līdz 34 gadiem, respondenti, kuru 

sarunvaloda ģimenē ir latviešu, valsts sektorā nodarbinātie, grupa ar augstiem ienākumiem, kā 

arī respondenti Centra rajonā, Kurzemes rajonā un Ziemeļu rajonā.  

 Savukārt „tarifu zonas” ieviešanu biežāk nekā caurmērā atbalstīja rīdzinieki vecumā no 18 

līdz 24 gadiem un no 35 līdz 44 gadiem, privātajā sektorā strādājošie, aptaujātie ar vidēji zemiem 

vai vidēji augstiem ienākumiem un Vidzemes priekšpilsētā un Latgales priekšpilsētā dzīvojošie.  
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42.1

47.6

44.1

35.2

47.8

48.2

51.1

54.7

45.3

46.7

49.6

37.6

46.7

53.7

50.5

40.4

64.2

43.8

38.1

59.8

30.6

40.3

26.5

28.1

21.1

29.5

33.4

27.1

33.5

28.3

35.2

24.2

22.8

39.2

35.1

31.3

30.2

35.0

14.3

29.1

43.1

19.3

22.2

17.6

17.5

17.6

25.9

27.8

43.8

22.7

18.4

21.8

17.0

19.5

29.1

27.7

23.2

18.2

15.0

19.3

24.5

21.6

27.1

18.8

20.9

44.6

47.3

49.4

43.8

55.4

48.7

31.4

27.1

29.9

33.7

22.7

20.7

24.0

0 20 40 60 80 100

v isi respondenti (n=800)

v īrieši (n=377)

siev ietes (n=423)

18 - 24 g.v . (n=151)

25 - 34 g.v . (n=172)

35 - 44 g.v . (n=136)

45 - 54 g.v . (n=119)

55 g.v . un v airāk (n=222)

pamatizglītība (n=47)

v idējā izglītība (n=422)

augstākā, nep.augst. izglītība (n=331)

latv iešu sarunv . (n=387)

kriev u sarunv . (n=402)

v alsts sektorā nodarbinātie (n=118)

privātajā sektorā nodarbinātie (n=405)

nestrādājošie (n=277)

zemi ienākumi (n=160)

v idēji zemi ienākumi (n=145)

v idēji augsti ienākumi (n=129)

augsti ienākumi (n=158)

Centra rajons (n=103)

Vidzemes priekšpilsēta (n=169)

Kurzemes rajons (n=136)

Zemgales priekšpilsēta (n=116)

Latgales priekšpilsēta (n=172)

Ziemeļu rajons (n=104)

%

Noteikt f iksētu maksu par noteiktu laiku, kurā var izmantot dažādus transporta veidus, dažādos maršrutos 
Ieviest tarifu zonas (t.i., mainīt braukšanas maksu atkarībā no tā, cik tarifu zonas tiek šķērsotas brauciena laikā)
Grūti pateikt/NA

Q: Šogad Rīgas sabiedriskajā transportā (t.sk . pilsētas vilcienu maršrutos) plānots sākt ieviest 
elek tronisko biļeti. Tā kā šis ievedums ļauj paredzēt elastīgāku norēķ inu kārtību, ir izskanējuši vairāk i 
ierosinājumi, kā vajadzētu organizēt norēķ inus par braukšanu sabiedriskajā transportā – vienreizējām 
braukšanas biļetēm noteik t fiksētu samaksu par noteik tu laiku, kurā var izmantot dažādus transporta 
veidus dažādos maršrutos vai ieviest tarifu zonas. Kuru no tiem atbalstāt Jūs?
Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

 

 

Bazes: visi respondenti



4. Ir izskanējuši vairāki ierosinājumi, kā vajadzētu organizēt norēķinus par braukšanu sabiedriskajā transportā. Kuru no
tiem atbalstāt Jūs?

391 47.3% 236 30.6% 173 22.2% 800 100.0%
        

177 44.6% 118 31.4% 82 24.0% 377 100.0%
214 49.4% 118 29.9% 91 20.7% 423 100.0%

        
74 48.7% 50 33.7% 27 17.6% 151 100.0%
99 55.4% 45 27.1% 28 17.5% 172 100.0%
62 42.1% 51 40.3% 23 17.6% 136 100.0%
57 47.6% 31 26.5% 31 25.9% 119 100.0%
99 44.1% 59 28.1% 64 27.8% 222 100.0%
        

17 35.2% 11 21.1% 19 43.8% 47 100.0%
210 47.8% 117 29.5% 95 22.7% 422 100.0%
164 48.2% 108 33.4% 59 18.4% 331 100.0%

        
127 47.2% 81 31.2% 57 21.5% 265 100.0%
263 47.2% 155 30.3% 116 22.5% 534 100.0%
1 100.0%     1 100.0%
        

205 51.1% 101 27.1% 81 21.8% 387 100.0%
178 43.8% 133 33.5% 91 22.7% 402 100.0%
8 69.1% 2 19.7% 1 11.2% 11 100.0%
        

293 47.2% 174 31.2% 124 21.5% 591 100.0%
98 47.3% 62 29.1% 49 23.6% 209 100.0%
        

66 54.7% 32 28.3% 20 17.0% 118 100.0%
196 45.3% 136 35.2% 73 19.5% 405 100.0%
129 46.7% 68 24.2% 80 29.1% 277 100.0%

        
26 45.8% 12 28.9% 12 25.3% 50 100.0%
126 49.0% 84 36.0% 35 15.0% 245 100.0%
98 48.7% 56 29.2% 40 22.1% 194 100.0%
12 31.8% 16 48.3% 6 19.9% 34 100.0%
64 46.9% 27 20.5% 46 32.6% 137 100.0%
46 48.3% 31 31.8% 20 19.9% 97 100.0%
11 40.5% 7 28.4% 9 31.2% 27 100.0%
8 49.2% 3 14.4% 5 36.4% 16 100.0%
        

83 49.6% 36 22.8% 41 27.7% 160 100.0%
57 37.6% 54 39.2% 34 23.2% 145 100.0%
64 46.7% 43 35.1% 22 18.2% 129 100.0%
86 53.7% 48 31.3% 24 15.0% 158 100.0%
101 48.6% 55 26.3% 52 25.1% 208 100.0%

        
53 50.5% 31 30.2% 19 19.3% 103 100.0%
71 40.4% 58 35.0% 40 24.5% 169 100.0%
89 64.2% 19 14.3% 28 21.6% 136 100.0%
52 43.8% 33 29.1% 31 27.1% 116 100.0%
64 38.1% 75 43.1% 33 18.8% 172 100.0%
62 59.8% 20 19.3% 22 20.9% 104 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums:

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta augstākā

Izglītība

.
Jā
Nē

Grūti pateikt

Bērni vecumā līdz 18 gadiem
(ieskaitot), kuri dzīvo kopā ar

respondentu

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
Ir

Nav
LR pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls159

vidēji zemi: Ls160-Ls254
vidēji augsti: Ls255-Ls399

augsti: Ls400 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu Jūsu ģimenes locekli

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

nesvēts
skaits rindu%

Noteikt fiksētu maksu
par noteiktu laiku, kurā
var izmantot dažādus

transporta veidus,
dažādos maršrutos

nesvēts
skaits rindu%

Ieviest tarifu zonas (t.i.,
mainīt braukšanas

maksu atkarībā no tā,
cik tarifu zonas tiek
šķērsotas brauciena

laikā)
nesvēts
skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Ir izskanējuši vairāki ierosinājumi, kā vajadzētu organizēt norēķinus par
braukšanu sabiedriskajā transportā. Kuru no tiem atbalstāt Jūs?

nesvēts
skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=800
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3. Uzskati par līdz graustu stāvoklim novestu īpašumu atsavināšanu 

 Respondentiem arī tika lūgts paust viedokli par ierosinājumu, ka līdz graustu stāvoklim 

novestus īpašumus Rīgas dome varētu atsavināt piespiedu kārtā un tālāk tos nodot izsolei.  

 Šādu priekšlikumu atbalstīja („pilnīgi atbalstu” un „drīzāk atbalstu”) 68% pētījuma 

dalībnieku, tajā skaitā 30% norādīja, ka viņi to „pilnīgi atbalsta”. Skeptiski noskaņoti („pilnīgi 

neatbalstu” un „drīzāk neatbalstu”) pret šādu ieceri bija 19% aptaujāto rīdzinieku.  

Pilnīgi neatbalstu
5.1%

Drīzāk neatbalstu
13.6%

Pilnīgi atbalstu
30.0%

Grūti pateikt/NA
13.2%

Drīzāk atbalstu
38.1%

Q: Rīgas domē tiek  diskutēts par nepieciešamību veik t grozījumus normatīvajos aktos un Rīgas domes 
saistošajos noteikumos, kas nosaka kārtību, kādā sakārtojamas vai nojaucamas fizisko un juridisko 
personu īpašumā esošās būves Rīgā. 
Ir ierosināts, ka līdz graustu stāvok lim novestus īpašumus Dome varētu atsavināt piespiedu kārtā un tālāk  
tos nodot izsolei. Kāda ir Jūsu attieksme pret šo priekšlikumu?

Bāze: visi respondenti, n=800

 

 

 Salīdzinot dažādu sociāldemogrāfisko grupu pausto attieksmi, var konstatēt, ka biežāk 

nekā caurmērā ieceri atsavināt līdz graustu stāvoklim novestus īpašumus atbalstījuši 

respondenti, kuri vecāki par 55 gadiem, tie, kuru sarunvaloda ģimenē ir latviešu, grupa ar 

zemiem ienākumiem un Zemgales priekšpilsētā dzīvojošie.  

 To, ka neatbalsta šādu priekšlikumu, biežāk nekā caurmērā norādīja vīrieši, rīdzinieki 

vecumā no 35 līdz 44 gadiem, aptaujātie ar vidēji augstiem ienākumiem, kā arī respondenti 

Kurzemes rajonā un Ziemeļu rajonā.  
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24.1

30.0

36.0

31.6

28.2

32.3

35.1

39.1

29.3

26.6

29.7

33.4

35.1

29.7

39.4

30.7

41.0

32.6

30.0

4.4

38.1

41.4

39.1

36.4

31.2

38.3

38.7

36.0

39.6

31.6

39.4

39.1

43.8

35.7

32.1

38.4

29.7

38.5

26.7

42.9

40.5

46.5

13.6

14.2

16.7

17.3

15.2

7.8

9.8

13.9

13.7

14.4

11.8

15.4

11.5

5.3

14.5

21.4

14.9

12.0

15.1

13.9

11.4

10.7

20.5

5.5

4.8

4.1

4.1

6.2

3.5

6.8

5.7

5.2

4.9

5.3

4.9

5.1

5.1

5.2

5.1

4.3

3.2

5.0

5.4

2.5

8.7

4.3

4.5

7.4

13.2

10.2

15.6

16.6

14.0

11.0

12.2

13.0

21.6

14.3

10.4

9.2

15.8

12.4

10.7

17.6

16.2

12.1

8.2

12.0

13.5

13.2

9.7

8.8

14.4

21.2

27.0

30.0

32.5

26.7

31.6

23.0

40.7

33.7

36.0

42.0

13.1

11.1

16.7

5.1

0 20 40 60 80 100

v isi respondenti (n=800)

v īrieši (n=377)

siev ietes (n=423)

18 - 24 g.v . (n=151)

25 - 34 g.v . (n=172)

35 - 44 g.v . (n=136)

45 - 54 g.v . (n=119)

55 g.v . un v airāk (n=222)

pamatizglītība (n=47)

v idējā izglītība (n=422)

augstākā, nep.augst. izglītība (n=331)

latv iešu sarunv . (n=387)

kriev u sarunv . (n=402)

v alsts sektorā nodarbinātie (n=118)

privātajā sektorā nodarbinātie (n=405)

nestrādājošie (n=277)

zemi ienākumi (n=160)

v idēji zemi ienākumi (n=145)

v idēji augsti ienākumi (n=129)

augsti ienākumi (n=158)

Centra rajons (n=103)

Vidzemes priekšpilsēta (n=169)

Kurzemes rajons (n=136)

Zemgales priekšpilsēta (n=116)

Latgales priekšpilsēta (n=172)

Ziemeļu rajons (n=104)

%

Pilnīgi atbalstu Drīzāk atbalstu Drīzāk neatbalstu Pilnīgi neatbalstu Grūti pateikt/NA

Q: ŠRīgas domē tiek diskutēts par nepieciešam ību veikt grozījumus normatīvajos aktos un Rīgas domes 
saistošajos noteikumos, kas nosaka kārtību, kādā sakārtojamas vai nojaucamas fizisko un juridisko personu 
īpašumā esošās būves Rīgā. 
Ir ierosināts, ka līdz graustu stāvoklim novestus īpašumus Dome varētu atsavināt piespiedu kārtā un tālāk tos 
nodot izsolei. Kāda ir Jūsu attieksme pret šo priekšlikumu?
Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

 

 

Bāzes: visi respondenti



5. Ir ierosināts, ka līdz graustu stāvoklim novestus īpašumus Dome varētu atsavināt piespiedu kārtā un tālāk tos nodot izsolei. Kāda ir Jūsu
attieksme pret šo priekšlikumu?

242 30.0% 299 38.1% 111 13.6% 43 5.1% 105 13.2% 800 100.0%
            

104 27.0% 151 40.7% 63 16.7% 22 5.5% 37 10.2% 377 100.0%
138 32.5% 148 36.0% 48 11.1% 21 4.8% 68 15.6% 423 100.0%

            
35 23.0% 65 42.0% 22 14.2% 7 4.1% 22 16.6% 151 100.0%
55 31.6% 56 33.7% 29 16.7% 7 4.1% 25 14.0% 172 100.0%
35 24.1% 56 41.4% 23 17.3% 8 6.2% 14 11.0% 136 100.0%
36 30.0% 46 39.1% 19 15.2% 4 3.5% 14 12.2% 119 100.0%
81 36.0% 76 36.4% 18 7.8% 17 6.8% 30 13.0% 222 100.0%
            

15 31.6% 15 31.2% 5 9.8% 3 5.7% 9 21.6% 47 100.0%
117 28.2% 159 38.3% 60 13.9% 25 5.2% 61 14.3% 422 100.0%
110 32.3% 125 38.7% 46 13.7% 15 4.9% 35 10.4% 331 100.0%

            
69 26.6% 108 40.5% 37 12.8% 16 6.7% 35 13.3% 265 100.0%
173 31.7% 190 36.8% 74 14.0% 27 4.4% 70 13.1% 534 100.0%

  1 100.0%       1 100.0%
            

128 35.1% 139 36.0% 59 14.4% 22 5.3% 39 9.2% 387 100.0%
113 26.7% 155 39.6% 51 13.1% 20 4.9% 63 15.8% 402 100.0%
1 10.0% 5 41.0% 1 8.9% 1 11.2% 3 28.9% 11 100.0%
            

185 31.7% 218 36.8% 84 13.5% 35 5.9% 69 12.0% 591 100.0%
57 25.9% 81 41.2% 27 13.8% 8 3.2% 36 15.9% 209 100.0%
            

46 39.1% 37 31.6% 15 11.8% 6 5.1% 14 12.4% 118 100.0%
126 29.3% 155 39.4% 60 15.4% 20 5.1% 44 10.7% 405 100.0%
70 26.6% 107 39.1% 36 11.5% 17 5.2% 47 17.6% 277 100.0%
            

16 30.1% 19 39.1% 6 11.7% 2 5.4% 7 13.7% 50 100.0%
89 36.1% 84 35.3% 34 13.5% 8 2.9% 30 12.2% 245 100.0%
57 27.7% 78 41.4% 30 15.8% 11 5.4% 18 9.7% 194 100.0%
10 24.5% 11 29.3% 5 19.2% 5 18.8% 3 8.2% 34 100.0%
42 31.3% 52 40.5% 11 7.4% 9 4.9% 23 15.9% 137 100.0%
18 21.2% 43 42.5% 15 14.2% 6 6.1% 15 16.0% 97 100.0%
7 24.3% 8 29.6% 6 21.1% 1 4.3% 5 20.7% 27 100.0%
3 12.2% 4 27.5% 4 20.0% 1 6.1% 4 34.3% 16 100.0%
            

46 29.7% 71 43.8% 10 5.3% 9 5.1% 24 16.2% 160 100.0%
53 33.4% 47 35.7% 20 14.5% 7 4.3% 18 12.1% 145 100.0%
46 35.1% 42 32.1% 26 21.4% 4 3.2% 11 8.2% 129 100.0%
51 29.7% 57 38.4% 23 14.9% 7 5.0% 20 12.0% 158 100.0%
46 24.1% 82 39.1% 32 13.4% 16 7.3% 32 16.0% 208 100.0%
            

39 39.4% 32 29.7% 13 12.0% 6 5.4% 13 13.5% 103 100.0%
52 30.7% 66 38.5% 25 15.1% 5 2.5% 21 13.2% 169 100.0%
58 41.0% 34 26.7% 20 13.9% 12 8.7% 12 9.7% 136 100.0%
38 32.6% 50 42.9% 13 11.4% 5 4.3% 10 8.8% 116 100.0%
51 30.0% 70 40.5% 18 10.7% 8 4.5% 25 14.4% 172 100.0%
4 4.4% 47 46.5% 22 20.5% 7 7.4% 24 21.2% 104 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums:

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā, nepabeigta augstākā

Izglītība

.

Jā

Nē

Grūti pateikt

Bērni vecumā līdz 18 gadiem
(ieskaitot), kuri dzīvo kopā ar

respondentu

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Ir

Nav

LR pilsonība

.

Valsts sektorā

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

zemi: līdz Ls159

vidēji zemi: Ls160-Ls254

vidēji augsti: Ls255-Ls399

augsti: Ls400 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu Jūsu ģimenes locekli

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

nesvēts
skaits rindu%

Pilnīgi atbalstu
nesvēts
skaits rindu%

Drīzāk atbalstu
nesvēts
skaits rindu%

Drīzāk neatbalstu
nesvēts
skaits rindu%

Pilnīgi neatbalstu
nesvēts
skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Ir ierosināts, ka līdz graustu stāvoklim novestus īpašumus Dome varētu atsavināt piespiedu kārtā un
tālāk tos nodot izsolei. Kāda ir Jūsu attieksme pret šo priekšlikumu?

nesvēts
skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=800

Pētījums/projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja
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4. Priekšstati par Rīgas pašvaldības portālu www.riga.lv 
 Aptaujas ietvaros rīdziniekiem tika lūgts norādīt, vai viņi izmanto internetu, un tiem, kuri 

atbildēja apstiprinoši, lūdza atzīmēt, vai ir ticis apmeklēts Rīgas pašvaldības interneta portāls 

www.riga.lv. Visiem pētījuma dalībniekiem tika lūgts minēt, kādu informāciju, pēc viņu domām, 

šajā portālā būtu nepieciešams izvietot.  

 Dati liecina, ka vairākums aptaujāto (60%) norādījuši, ka izmanto internetu, bet 40% 

snieguši pretēju atbildi. 

Jā
60.4%

Nē
39.6%

Q: Vai Jūs izmantojat internetu?

Bāze: visi respondenti, n=800
 

 To, ka izmanto internetu, biežāk nekā caurmērā minēja vīrieši, respondenti vecumā no 18 

līdz 44 gadiem, aptaujātie ar augstāko vai nepabeigtu augstāko izglītību, pētījuma dalībnieki, 

kuru sarunvaloda ģimenē ir latviešu, LR pilsoņi, strādājošie (gan valsts, gan privātajā sektorā), 

pētījuma dalībnieki ar vidēji augstiem vai augstiem ienākumiem, kā arī Centra rajonā dzīvojošie. 

80.8
50.0

18.1

24.7
51.4

77.9

70.4

69.6
38.6

71.8
67.9

42.2

23.0
53.7

73.3
85.1

73.3
63.0
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LR pilsoņi (n=591)
resp. bez LR pilsonības (n=209)

v alsts sektorā nodarbinātie (n=118)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=405)

nestrādājošie (n=277)

zemi ienākumi (n=160)
v idēji zemi ienākumi (n=145)

v idēji augsti ienākumi (n=129)
augsti ienākumi (n=158)

Centra rajons (n=103)
Vidzemes priekšpilsēta (n=169)

Kurzemes rajons (n=136)
Zemgales priekšpilsēta (n=116)

Latgales priekšpilsēta (n=172)
Ziemeļu rajons (n=104)

%

Jā Nē

Q: Vai Jūs izmantojat internetu?
Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
 



Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2008. gada februāris 21

 Respondentiem, kuri atzīmēja, ka izmanto internetu, lūdza atbildēt, vai viņi ir apmeklējuši 

Rīgas pašvaldības interneta portālu. Saskaņā ar aptaujas datiem šo portālu ir apmeklējuši 30% 

no interneta lietotājiem Rīgā, bet 64% norādīja, ka to nav darījuši.  

Nē
64.0%

Grūti pateikt/NA
5.7%

Jā
30.3%

Q: Vai Jūs esat apmek lējis Rīgas pašvaldības interneta portālu www.riga.lv?

Bāze: respondenti, kuri izmanto 
internetu, n=512  

 Biežāk nekā caurmērā Rīgas pašvaldības interneta portālu bija apmeklējuši respondenti 

vecumā no 35 līdz 54 gadiem, aptaujātie ar augstāko vai nepabeigtu augstāko izglītību, respondenti, 

kuru sarunvaloda ģimenē ir latviešu, valsts sektorā nodarbinātie, rīdzinieki ar zemiem, vidēji zemiem 

vai augstiem ienākumiem, kā arī respondenti Zemgales priekšpilsētā un Latgales priekšpilsētā.  

 Visiem respondentiem lūdza norādīt, kādu informāciju viņi vēlētos atrast pašvaldības portālā.  

39.7

0.9
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blogus (elektroniskas dienasgrāmatas)

E –pakalpojumus  

Inf ormāciju par normatīv o aktu projektiem, lai v arētu izteikt sav u
v iedokli

Inf ormāciju par sabiedriskajām apspriešanām

Inf ormāciju par Rīgas vēsturi

Inf ormāciju par Domes darbu (struktūru, f unkcijām, darbiniekiem,
deputātiem u.tml.) 

Inf ormāciju par pašv aldības pakalpojumiem (piem., kā saņemt
būv atļauju, kā deklarēt sav u dzīv esv ietu)

Inf ormāciju par pilsētu - uzziņu katalogu, tālruņu katalogu (v iesnīcas,
muzeju saraksti, autoserv isu, dažādu sadzīv es pakalp. datubāzi u.c.)

%

Q: Rīgas dome nepārtraukti pilnveido pašvaldības portālu, tās saturu, un uzk lausa iedzīvotāju vēlmes un 
vajadzības. Ko Jūs vēlētos atrast pašvaldības portālā www.riga.lv?   

Iespējamas vairākas atbildes

Bāze: visi respondenti, n=800

 

 Saskaņā ar aptaujas rezultātiem salīdzinoši bieži rīdzinieki norādīja, ka pašvaldības 

portālā vēlētos iegūt „informāciju par pilsētu – uzziņu katalogu, tālruņu katalogu” (34%), 

„informāciju par pašvaldības pakalpojumiem” (32%) un „informāciju par Domes darbu” (28%).  
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 Salīdzinot atbildes atkarībā no interneta izmantošanas, vērojams, ka dažādus 

ierosinājumus par Rīgas pašvaldības portāla saturu ir izteikuši arī 8%-21% no respondentiem, 

kuri neizmanto internetu. Tiesa, 62% aptaujāto šajā grupā atbildēja, ka viņiem ir „grūti pateikt”, 

kādu informāciju vajadzētu izvietot Rīgas pašvaldības portālā.  

61.7

0.3

8.8

8.2

11.7

14.1

11.3

15.8

21.0

19.5

25.4

1.2

20.3

23.1

23.5

24.6

28.0

35.1

39.5

43.4

0 10 20 30 40 50 60 70

Grūti pateikt/NA

Citu informāciju

Vairāk pašu iedzīvotāju radītu saturu - attēlus, fotogrāf ijas,
rakstus, blogus (elektroniskas dienasgrāmatas)

E -pakalpojumus

Informāciju par normatīvo aktu projektiem, lai varētu izteikt savu
viedokli

Informāciju par sabiedriskajām apspriešanām

Informāciju par Rīgas vēsturi

Informāciju par Domes darbu (struktūru, funkcijām, darbiniekiem,
deputātiem u.tml.)

Informāciju par pašvaldības pakalpojumiem (piem., kā saņemt
būvatļauju, kā deklarēt savu dzīvesvietu)

Informāciju par pilsētu - uzziņu katalogu, tālruņu katalogu
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%

jā, es izmantoju
internetu (n=512)

nē, es neizmantoju
internetu (n=288)

Q: Rīgas dome nepārtraukti pilnveido pašvaldības portālu, tās saturu, un uzk lausa iedzīvotāju vēlmes un 
vajadzības. Ko Jūs vēlētos atrast pašvaldības portālā www.riga.lv? 
Atbilžu salīdzinājums atkarībā no interneta izmantošanas   

Iespējamas vairākas atbildes

Bāze: visi respondenti
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 Analizējot datus par atbildēm atkarībā no tā, vai respondenti ir apmeklējuši Rīgas 

pašvaldības portālu, jāatzīmē, ka vairāk nekā puse no tiem, kuri šo portālu ir apmeklējuši, 

norādīja, ka tajā būtu nepieciešams ievietot vairāk informāciju par pašvaldības pakalpojumiem 

(59%), par pilsētu (57%) un par Domes darbu (54%). Jāpiebilst, ka šos ierosinājumus visbiežāk 

minēja arī grupa, kas nav apmeklējusi Rīgas pašvaldības portālu.  
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%
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pašv.portālu (n=146)

nē, neesmu apmeklējis Rīgas
pašv.portālu (n=335)

Q: Rīgas dome nepārtrauk ti pilnveido pašvaldības portālu, tās saturu, un uzk lausa iedzīvotāju vēlmes un 
vajadzības. Ko Jūs vēlētos atrast pašvaldības portālā www.riga.lv? 
Atbilžu salīdzinājums atkarībā no Rīgas pašvaldības portāla apmeklēšanas   

Iespējamas vairākas atbildes

Bāze: respondenti, kuri izmanto 
internetu

 

 



6. Vai Jūs izmantojat internetu?

512 60.4% 288 39.6% 800 100.0%
      

266 66.0% 111 34.0% 377 100.0%
246 55.8% 177 44.2% 423 100.0%

      
143 93.5% 8 6.5% 151 100.0%
156 90.3% 16 9.7% 172 100.0%
109 80.8% 27 19.2% 136 100.0%
62 50.0% 57 50.0% 119 100.0%
42 18.1% 180 81.9% 222 100.0%
      

14 24.7% 33 75.3% 47 100.0%
227 51.4% 195 48.6% 422 100.0%
271 77.9% 60 22.1% 331 100.0%

      
219 81.0% 46 19.0% 265 100.0%
293 50.5% 241 49.5% 534 100.0%

  1 100.0% 1 100.0%
      

284 70.4% 103 29.6% 387 100.0%
223 53.5% 179 46.5% 402 100.0%
5 39.9% 6 60.1% 11 100.0%
      

428 69.6% 163 30.4% 591 100.0%
84 38.6% 125 61.4% 209 100.0%
      

89 71.8% 29 28.2% 118 100.0%
288 67.9% 117 32.1% 405 100.0%
135 42.2% 142 57.8% 277 100.0%

      
47 92.7% 3 7.3% 50 100.0%
187 72.1% 58 27.9% 245 100.0%
110 54.8% 84 45.2% 194 100.0%
33 95.8% 1 4.2% 34 100.0%
16 11.6% 121 88.4% 137 100.0%
92 93.5% 5 6.5% 97 100.0%
20 70.9% 7 29.1% 27 100.0%
7 32.2% 9 67.8% 16 100.0%
      

40 23.0% 120 77.0% 160 100.0%
79 53.7% 66 46.3% 145 100.0%
99 73.3% 30 26.7% 129 100.0%
138 85.1% 20 14.9% 158 100.0%
156 68.9% 52 31.1% 208 100.0%

      
78 73.3% 25 26.7% 103 100.0%
111 63.0% 58 37.0% 169 100.0%
74 53.7% 62 46.3% 136 100.0%
73 59.1% 43 40.9% 116 100.0%
111 62.5% 61 37.5% 172 100.0%
65 58.4% 39 41.6% 104 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums:

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta augstākā

Izglītība

.
Jā
Nē

Grūti pateikt

Bērni vecumā līdz 18 gadiem
(ieskaitot), kuri dzīvo kopā ar

respondentu

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
Ir

Nav
LR pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls159

vidēji zemi: Ls160-Ls254
vidēji augsti: Ls255-Ls399

augsti: Ls400 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu Jūsu ģimenes locekli

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

nesvēts
skaits rindu%

Jā
nesvēts
skaits rindu%

Nē

Vai Jūs izmantojat internetu?

nesvēts
skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=800
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7. Vai Jūs esat apmeklējis Rīgas pašvaldības interneta portālu www.riga.lv?

146 30.3% 335 64.0% 31 5.7% 512 100.0%
        

70 28.4% 178 64.7% 18 6.9% 266 100.0%
76 32.2% 157 63.3% 13 4.5% 246 100.0%
        

19 12.3% 108 75.8% 16 11.9% 143 100.0%
49 33.0% 99 61.6% 8 5.4% 156 100.0%
39 36.7% 67 60.3% 3 3.0% 109 100.0%
25 40.8% 34 55.7% 3 3.4% 62 100.0%
14 28.3% 27 68.9% 1 2.8% 42 100.0%
        
2 22.3% 10 62.7% 2 15.1% 14 100.0%

50 24.0% 162 69.9% 15 6.1% 227 100.0%
94 36.4% 163 58.7% 14 4.9% 271 100.0%
        

62 30.2% 145 64.4% 12 5.4% 219 100.0%
84 30.4% 190 63.7% 19 5.9% 293 100.0%
        

91 35.5% 180 60.0% 13 4.5% 284 100.0%
53 25.0% 153 68.2% 17 6.8% 223 100.0%
2 41.6% 2 52.3% 1 6.0% 5 100.0%
        

127 31.5% 275 62.6% 26 5.9% 428 100.0%
19 25.1% 60 70.1% 5 4.9% 84 100.0%
        

33 37.8% 52 58.1% 4 4.1% 89 100.0%
88 32.0% 189 63.9% 11 4.1% 288 100.0%
25 19.4% 94 69.4% 16 11.2% 135 100.0%
        

15 34.5% 29 59.1% 3 6.4% 47 100.0%
63 34.1% 118 62.7% 6 3.2% 187 100.0%
29 30.5% 75 63.5% 6 5.9% 110 100.0%
14 37.9% 19 62.1%   33 100.0%
6 32.6% 10 67.4%   16 100.0%

10 9.8% 69 75.2% 13 15.0% 92 100.0%
7 37.7% 12 58.3% 1 4.0% 20 100.0%
2 34.0% 3 41.8% 2 24.3% 7 100.0%
        

13 36.0% 23 56.5% 4 7.6% 40 100.0%
28 35.0% 47 59.9% 4 5.1% 79 100.0%
28 28.6% 66 66.9% 5 4.5% 99 100.0%
48 37.5% 83 57.1% 7 5.4% 138 100.0%
29 19.8% 116 73.5% 11 6.7% 156 100.0%
        

17 22.7% 57 71.1% 4 6.2% 78 100.0%
27 24.2% 81 73.3% 3 2.5% 111 100.0%
20 27.7% 50 67.1% 4 5.2% 74 100.0%
25 37.6% 37 49.0% 11 13.3% 73 100.0%
38 34.2% 68 61.1% 5 4.6% 111 100.0%
19 31.2% 42 62.8% 4 6.0% 65 100.0%
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.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks
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Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls159

vidēji zemi: Ls160-Ls254
vidēji augsti: Ls255-Ls399

augsti: Ls400 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu Jūsu ģimenes locekli

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

nesvēts
skaits rindu%

Jā
nesvēts
skaits rindu%

Nē
nesvēts
skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Vai Jūs esat apmeklējis Rīgas pašvaldības interneta portālu
www.riga.lv?

nesvēts
skaits rindu%

Total

Bāze: respondenti, kuri izmanto internetu, n=512
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8. Rīgas dome nepārtraukti pilnveido pašvaldības portālu, tās saturu, un uzklausa iedzīvotāju vēlmes un vajadzības. Ko Jūs vēlētos atrast pašvaldības portālā www.riga.lv?

217 27.5% 255 32.2% 166 20.4% 150 18.8% 136 17.2% 272 34.0% 169 21.4% 132 15.7% 8 .9% 317 39.7% 800 227.8%
                      

109 29.6% 125 34.0% 79 20.1% 70 19.1% 69 18.4% 128 33.6% 82 22.6% 69 18.1% 2 .5% 144 38.3% 377 234.4%
108 25.8% 130 30.7% 87 20.7% 80 18.6% 67 16.2% 144 34.3% 87 20.4% 63 13.8% 6 1.1% 173 40.9% 423 222.5%

                      
36 23.9% 36 22.2% 32 20.7% 18 13.6% 27 18.2% 49 32.3% 38 26.1% 44 27.8% 1 .7% 56 36.9% 151 222.5%
56 32.1% 68 40.3% 38 21.1% 41 22.9% 39 23.3% 69 41.2% 43 26.3% 25 14.0% 4 2.0% 50 28.5% 172 251.7%
55 41.0% 61 44.5% 33 24.7% 36 27.0% 31 23.0% 63 45.6% 39 29.4% 26 19.5% 2 1.4% 38 28.2% 136 284.3%
35 29.5% 47 40.4% 27 22.6% 24 19.6% 25 21.1% 43 36.4% 20 17.5% 19 15.9%   45 37.7% 119 240.8%
35 16.0% 43 18.1% 36 15.7% 31 12.9% 14 6.1% 48 20.7% 29 13.3% 18 8.5% 1 .4% 128 57.5% 222 169.3%
                      
5 12.2% 6 14.6% 6 13.6% 4 9.7% 3 5.1% 6 13.1% 8 17.8% 7 12.8%   30 64.9% 47 163.8%

100 24.0% 108 26.1% 79 18.2% 61 14.8% 43 11.0% 127 30.0% 77 18.6% 62 13.5% 3 .6% 190 45.8% 422 202.7%
112 34.4% 141 43.0% 81 24.5% 85 25.7% 90 27.4% 139 42.4% 84 25.7% 63 19.3% 5 1.4% 97 27.8% 331 271.5%

                      
76 30.1% 99 39.9% 61 24.4% 58 23.5% 62 23.8% 110 42.6% 67 26.9% 48 17.0% 3 1.1% 74 26.8% 265 256.0%
141 26.2% 156 28.5% 105 18.5% 92 16.6% 74 14.0% 162 29.8% 102 18.8% 84 15.2% 5 .7% 242 45.9% 534 214.3%

                  1 100.0% 1 100.0%
                      

117 31.5% 145 39.6% 88 22.7% 77 20.4% 75 20.0% 145 37.0% 93 25.1% 72 16.9% 6 1.5% 127 32.3% 387 247.1%
97 24.5% 106 26.7% 77 19.0% 72 17.9% 59 15.2% 124 31.8% 72 18.4% 57 14.7% 2 .4% 184 44.7% 402 213.5%
3 26.9% 4 28.4% 1 8.9% 1 8.9% 2 11.3% 3 28.7% 4 28.4% 3 20.7%   6 61.3% 11 223.6%
                      

174 29.8% 206 35.6% 137 23.6% 124 21.2% 111 18.8% 217 37.0% 140 24.1% 115 18.8% 7 1.1% 204 34.4% 591 244.4%
43 21.8% 49 24.1% 29 13.0% 26 13.2% 25 13.4% 55 26.8% 29 15.0% 17 8.5% 1 .4% 113 52.3% 209 188.6%
                      

39 31.7% 56 47.7% 27 22.3% 28 23.7% 28 22.6% 49 42.6% 25 20.9% 19 16.7% 2 1.7% 39 32.3% 118 262.2%
132 32.6% 145 35.5% 88 21.5% 90 21.6% 76 19.0% 156 38.0% 94 23.7% 64 15.8% 4 .7% 142 35.5% 405 243.9%
46 16.8% 54 18.9% 51 17.8% 32 11.7% 32 11.5% 67 22.8% 50 17.7% 49 15.0% 2 .7% 136 50.6% 277 183.5%
                      

20 43.6% 26 58.1% 14 28.8% 15 33.3% 18 40.1% 24 53.8% 19 41.0% 12 24.8% 1 1.8% 10 13.2% 50 338.6%
88 34.4% 98 38.6% 55 21.1% 58 21.4% 52 19.6% 108 42.7% 54 21.4% 35 14.2% 3 1.0% 78 33.2% 245 247.7%
49 26.0% 58 30.9% 36 19.2% 31 17.4% 22 12.8% 59 31.7% 37 20.5% 28 15.0% 1 .4% 85 42.7% 194 216.6%
14 40.4% 19 53.2% 10 30.7% 14 39.6% 12 35.2% 14 36.6% 9 25.6% 8 23.5% 1 2.4% 8 28.2% 34 315.6%
15 11.6% 22 15.9% 20 14.3% 17 11.5% 6 4.4% 21 15.5% 16 12.2% 11 8.3% 1 .7% 86 61.0% 137 155.5%
20 20.3% 19 17.9% 20 20.3% 9 10.6% 17 18.2% 31 32.7% 26 27.8% 33 30.8% 1 1.1% 34 35.8% 97 215.6%
9 37.1% 12 46.6% 6 23.7% 5 19.4% 7 29.0% 12 40.7% 5 17.8% 5 16.7%   7 27.0% 27 258.0%
2 11.8% 1 1.4% 5 27.9% 1 5.2% 2 14.5% 3 13.3% 3 19.7%     9 65.4% 16 159.3%
                      

28 17.2% 43 25.8% 24 14.5% 22 15.0% 16 10.4% 43 26.4% 24 14.0% 19 10.6% 1 .6% 83 51.7% 160 186.2%
36 24.6% 48 34.7% 27 17.8% 25 16.2% 18 12.6% 49 34.6% 28 20.5% 22 16.9%   59 39.8% 145 217.7%
41 32.4% 42 32.3% 29 20.6% 26 19.7% 26 20.3% 45 35.5% 27 20.7% 22 16.3% 1 .8% 45 34.8% 129 233.2%
60 39.0% 67 43.5% 43 28.5% 44 28.4% 38 25.2% 69 43.8% 49 32.5% 27 17.6% 4 2.1% 45 26.9% 158 287.4%
52 25.9% 55 26.4% 43 21.2% 33 16.0% 38 18.2% 66 30.8% 41 19.9% 42 17.2% 2 .9% 85 43.3% 208 219.7%
                      

21 21.0% 36 34.8% 22 21.4% 18 18.4% 15 14.5% 37 36.2% 13 12.3% 17 15.3% 1 .9% 44 43.3% 103 217.9%
40 22.5% 41 22.7% 24 14.0% 36 20.3% 13 7.2% 62 35.3% 26 14.9% 27 15.7%   70 42.4% 169 195.0%
41 30.7% 50 38.3% 31 23.0% 29 22.5% 27 20.5% 50 37.7% 41 30.2% 27 19.9% 4 2.4% 45 33.0% 136 258.1%
33 29.6% 37 32.3% 33 29.0% 24 20.7% 25 21.0% 41 34.7% 30 24.3% 24 18.1%   49 42.9% 116 252.4%
46 26.8% 66 38.8% 34 19.8% 26 15.3% 37 21.5% 58 34.3% 39 22.3% 20 11.8% 1 .6% 64 37.5% 172 228.6%
36 33.6% 25 24.9% 22 20.1% 17 16.1% 19 18.1% 24 22.5% 20 17.6% 17 15.5% 2 2.0% 45 45.3% 104 215.7%
                      

173 35.1% 196 39.5% 126 24.6% 117 23.5% 115 23.1% 215 43.4% 137 28.0% 105 20.3% 7 1.2% 138 25.4% 512 264.1%
44 15.8% 59 21.0% 40 14.1% 33 11.7% 21 8.2% 57 19.5% 32 11.3% 27 8.8% 1 .3% 179 61.7% 288 172.4%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums:

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta augstākā

Izglītība

.
Jā
Nē

Grūti pateikt

Vai Jūsu ģimenē ir bērni vecumā līdz 18
gadiem (ieskaitot), kuri dzīvo kopā ar

Jums?

.
Latviešu

Krievu
Citā

Kādā valodā galvenokārt Jūs runājat
ģimenē?

.
Ir

Nav
Vai Jums ir LR pilsonība?

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Kādā sektorā Jūs strādājat?

.
Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs

Speciālists, ierēdnis, nestrādā fizisku
darbu

Strādnieks, strādā fizisku darbu
Ir savs uzņēmums, individuālais

darbs
Pensionārs (-e)

Skolnieks, students
Mājsaimniece (-ks), bērna kopšanas

atvaļinājums
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls159

vidēji zemi: Ls160-Ls254
vidēji augsti: Ls255-Ls399

augsti: Ls400 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz vienu Jūsu
ģimenes locekli

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas administratīvais rajons

.
Jā
Nē

Vai Jūs izmantojat internetu?

nesvērts
skaits rindu%

Informāciju par Domes
darbu (struktūru,

funkcijām, darbiniekiem,
deputātiem u.tml.)

nesvērts
skaits rindu%

Informāciju par
pašvaldības

pakalpojumiem (piem.,
kā saņemt būvatļauju, kā

deklarēt savu
dzīvesvietu)

nesvērts
skaits rindu%

Informāciju par
sabiedriskajām
apspriešanām

nesvērts
skaits rindu%

Informāciju par
normatīvo aktu

projektiem, lai varētu
izteikt savu viedokli

nesvērts
skaits rindu%

E -pakalpojumus
nesvērts

skaits rindu%

Informāciju par pilsētu -
uzziņu katalogu, tālruņu

katalogu (viesnīcas,
muzeju saraksti,

autoservisu, dažādu
sadzīves pakalpojumu

datubāzi u.c.)
nesvērts

skaits rindu%

Informāciju par Rīgas
vēsturi

nesvērts
skaits rindu%

Vairāk pašu iedzīvotāju
radītu saturu - attēlus,
fotogrāfijas, rakstus,
blogus (elektroniskas

dienasgrāmatas)
nesvērts

skaits rindu%

Citu informāciju
nesvērts

skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Rīgas dome nepārtraukti pilnveido pašvaldības portālu, tās saturu, un uzklausa iedzīvotāju vēlmes un vajadzības. Ko Jūs vēlētos atrast pašvaldības portālā www.riga.lv?

nesvērts
skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=800
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Kategorijā "citu informāciju" ietilpst:
aktualitātes un jaunumus (piemēram, informācija par tuvākiem pasākumiem) minēts 2 reizes
apmaksas minēts 1 reizi
iespēja sportot un apmeklēt sporta pasākumus minēts 1 reizi
info par pasākumiem arī angļu valodā minēts 1 reizi
informācija par citām radniecīgām pilsētām, lai var salīdzināt minēts 1 reizi
nevajag neko minēts 1 reizi
sabiedriskās aptaujas, līdzīgi šai minēts 1 reizi

Pētījums/projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2008. gada februāris
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5. Priekšstati par Kultūras un atpūtas parku „Mežaparks” 

 Aptaujātie Rīgas iedzīvotāji raksturoja arī Kultūras un atpūtas parka „Mežaparks” 

apmeklēšanas paradumus un izteica viedokli par dažādiem ar to saistītiem aspektiem – piknika 

vietu pietiekamību, video novēršanas ieviešanu, autostāvvietas izveidi un autotransporta 

atļaušanu parka teritorijā.   

 To, ka „Mežaparkā” ir bijuši pēdējā gada laikā, norādīja 35% respondentu, un vēl 58% 

atzina, ka, lai gan pēdējā gada laikā nav bijuši, vispār ir apmeklējuši šo Kultūras un atpūtas 

parku. Pētījuma rezultāti liecina, ka „Mežaparkā” „nekad” nav bijuši 7% rīdzinieku.  

Pēdējā gada laikā esmu 
bijis

35.0%

Nekad neesmu bijis 
Mežaparkā

7.2%

Pēdējā gada laikā 
neesmu bijis, bet vispār 

esmu bijis
57.8%

Q: Vai pēdējā gada laikā Jūs esat apmek lējis Kultūras un atpūtas parku ‘Mežaparks’ (atpūtas 
pasākumus, atrakcijas, izmantojis sportošanas iespējas, pastaigājies utt.)?

Bāze: visi respondenti, n=800
 

 Raksturojot dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, vērojams, ka biežāk nekā 

caurmērā „pēdējā gada laikā” Mežaparkā ir bijuši aptaujas dalībnieki vecumā no 18 līdz 44 

gadiem, respondenti ar augstāko vai nepabeigtu augstāko izglītību, rīdzinieki, kuru ģimenēs ir 

bērni vecumā līdz 18 gadiem, respondenti, kuru sarunvaloda ģimenē ir latviešu, strādājošie (gan 

valsts, gan privātajā sektorā), grupa ar augstiem ienākumiem un Centra rajonā aptaujātie.  

 Savukārt atbilžu variantu „pēdējā gada laikā neesmu bijis, bet vispār esmu bijis” biežāk 

nekā caurmērā minēja rīdzinieki, kuri vecāki par 45 gadiem, aptaujātie ar pamata vai vidējo 

izglītību, respondenti, kuru ģimenēs nav bērnu vecumā līdz 18 gadiem, tie, kuru sarunvaloda 

ģimenē ir krievu, nestrādājošie, kā arī pētījuma dalībnieki ar zemiem ienākumiem.  
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39.0
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34.9
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57.4
60.8

71.5

64.4
60.9
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46.3
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61.3

55.6
55.3
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69.6
58.8
58.8

45.6

58.5
57.3

57.0
59.0

58.8
55.9

7.2

9.3
6.2

3.0
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4.4

7.5
6.9

4.1
6.3

10.2

5.7
7.0
7.1

8.6

2.6
9.6

5.3
7.6
6.3

8.5

33.9

35.0

35.9

28.1

48.3
47.7

55.9

45.6

59.3

42.9

8.6

4.8
10.1

0 20 40 60 80 100

v isi respondenti (n=800)

v īrieši (n=377)
siev ietes (n=423)

18 - 24 g.v . (n=151)
25 - 34 g.v . (n=172)
35 - 44 g.v . (n=136)
45 - 54 g.v . (n=119)

55 g.v . un v airāk (n=222)

pamatizglītība (n=47)
v idējā izglītība (n=422)

augstākā, nep.augst. izglītība (n=331)

ir bērni līdz 18 g.v . (n=265)
nav  bērnu līdz 18 g.v . (n=534)

latv iešu sarunv . (n=387)
kriev u sarunv . (n=402)

v alsts sektorā nodarbinātie (n=118)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=405)

nestrādājošie (n=277)

zemi ienākumi (n=160)
v idēji zemi ienākumi (n=145)

v idēji augsti ienākumi (n=129)
augsti ienākumi (n=158)

Centra rajons (n=103)
Vidzemes priekšpilsēta (n=169)

Kurzemes rajons (n=136)
Zemgales priekšpilsēta (n=116)

Latgales priekšpilsēta (n=172)
Ziemeļu rajons (n=104)

%

Pēdējā gada laikā esmu bijis Pēdējā gada laikā neesmu bijis, bet vispār esmu bijis Nekad neesmu bijis Mežaparkā

Q: Vai pēdējā gada laikā Jūs esat apmeklējis Kultūras un atpūtas parku ‘Mežaparks’ (atpūtas pasākumus, 
atrakcijas, izmantojis sportošanas iespējas, pastaigājies utt.)?
Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
 

 Aptaujas dalībniekiem tika lūgts atzīmēt, vai, pēc viņu domām, Mežaparkā ir izveidots 

pietiekami daudz piknika vietu, kas aprīkotas ar galdiem un soliem. Aptuveni 1/3 respondentu 

(35%) norādīja, ka šādu vietu ir pārāk maz, 27% pauda viedokli, ka to ir „skaits ir atbilstošs”, bet 

4% atzina, ka piknika vietu jau tagad ir par daudz.  

Grūti pateikt/ NA
34.1%

To skaits ir atbilstošs
27.0%

To ir pārāk daudz, būtu 
labāk, ja piknika vietu 

būtu mazāk
4.1%

To ir pārāk maz, varētu 
būt arī vairāk

34.8%

Q: Vai, Jūsuprāt, Kultūras un atpūtas parka ‘Mežaparks’ teritorijā jau ir izveidots pietiekami daudz 
piknika vietu, aprīkotu ar galdiem un soliem?

Bāze: visi respondenti, n=800
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 Salīdzinot datus par atbildēm atkarībā no Mežaparka apmeklēšanas, var konstatēt, ka 

respondenti, kuri pēdējā gada laikā ir bijuši šajā parkā, biežāk norādījuši, ka piknika vietu ir 

„pārāk maz, varētu būt arī vairāk”, bet aptaujātie, kuri Mežaparku pēdējo reizi apmeklējuši senāk 

nekā pirms gada, biežāk atzīmēja, ka piknika vietu skaits „ir atbilstošs”.  

27.0 4.1

83.2

24.5

34.8

57.3

7.9

30.9

24.9

5.7 3.1

4.2

4.1

34.1

13.6

40.5

0 20 40 60 80 100

visi respondenti (n=800)

pēdējā gada laikā esmu bijis Mežaparkā (n=290)

pēdējā gada laikā neesmu bijis, bet vispār esmu bijis Mežaparkā
(n=454)

nekad neesmu bijis Mežaparkā (n=56)

%

To ir pārāk maz, varētu būt arī vairāk
To skaits ir atbilstošs
To ir pārāk daudz, būtu labāk, ja piknika vietu būtu mazāk
Grūti pateikt/ NA

Q: Vai, Jūsuprāt, Kultūras un atpūtas parka ‘Mežaparks’ teritorijā jau ir izveidots pietiekami daudz piknika 
vietu, aprīkotu ar galdiem un soliem?

Atbilžu salīdzinājums atkarībā no Mežaparka apmeklēšanas

Bāze: visi respondenti

 

 Jāpiebilst, ka uz nepieciešamību palielināt Mežaparkā esošo piknika vietu skaitu biežāk 

nekā caurmērā norādīja arī respondenti vecumā no 18 līdz 34 gadiem, aptaujas dalībnieki, kuru 

ģimenē ir bērni vecumā līdz 18 gadiem, respondenti, kuru sarunvaloda ģimenē ir latviešu, valsts 

sektorā strādājošie, grupa ar augstiem ienākumiem, kā arī respondenti Centra rajonā, Kurzemes 

rajonā, Latgales priekšpilsētā un Ziemeļu rajonā. 

 Atbildot uz jautājumu par video novērošanas ieviešanu Mežaparkā, gandrīz 2/3 rīdzinieku 

(65%) to atbalstīja („noteikti jāievieš” un „drīzāk jā”), tajā skaitā 25% uzsvēra, ka tā „noteikti 

jāievieš”. To, ka neatbalsta („noteikti nav jāievieš” un „drīzāk nē”) video novērošanas ieviešanu, 

atzīmēja 22% pētījuma dalībnieku.  

Grūti pateikt/NA
13.5%

Noteikti nav jāievieš
6.4%

Noteikti jāievieš
24.9%

Drīzāk nē
15.1%

Drīzāk jā
40.0%

Q: Vai drošības un sabiedriskās kārtības nodrošināšanai Kultūras un atpūtas parka ‘Mežaparks’ 
teritorijā, Jūsuprāt, būtu jāievieš video novērošana?

Bāze: visi respondenti, n=800
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 Saskaņā ar aptaujas datiem video novērošanas ieviešanu Mežaparka teritorijā atbalstītu 

73% no tiem, kuri tur bijuši pēdējā gada laikā, 63% no tiem, kuri bijuši senāk, kā arī 43% no 

respondentiem, kuri nekad nav bijuši šajā Kultūras un atpūtas parkā.  

40.0 15.1

6.5

13.5

8.0

13.2

42.615.8

32.9

24.9

21.2

26.8

40.4

41.5 17.2

13.1

8.4

6.9

5.7

6.4

0 20 40 60 80 100

visi respondenti (n=800)

pēdējā gada laikā esmu bijis Mežaparkā (n=290)

pēdējā gada laikā neesmu bijis, bet vispār esmu bijis Mežaparkā
(n=454)

nekad neesmu bijis Mežaparkā (n=56)

%

Noteikti jāievieš Drīzāk jā Drīzāk nē Noteikti nav jāievieš Grūti pateikt/NA

Q: Vai drošības un sabiedriskās kārtības nodrošināšanai Kultūras un atpūtas parka ‘Mežaparks’ teritorijā, 
Jūsuprāt, būtu jāievieš video novērošana?

Atbilžu salīdzinājums atkarībā no Mežaparka apmeklēšanas

Bāze: visi respondenti

 

 To, ka Mežaparkā drošības un sabiedriskās kārtības nodrošināšanai būtu jāierīko video 

novērošana, biežāk nekā caurmērā norādīja arī sievietes, aptaujātie vecumā no 25 līdz 34 

gadiem, un tie, kuri vecāki par 55 gadiem, respondenti ar augstāko vai nepabeigtu augstāko 

izglītību, kā arī Vidzemes priekšpilsētā dzīvojošie.  

 Savukārt rīdzinieki vecumā no 18 līdz 24 gadiem un no 35 līdz 44 gadiem, latviešu valodā 

runājošie, valsts sektorā strādājošie, grupa ar augstiem ienākumiem, kā arī respondenti Centra 

rajonā un Zemgales priekšpilsētā biežāk nekā caurmērā atzina, ka neatbalsta video novērošanas 

ieviešanu Mežaparkā.  
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 Pētījuma rezultāti liecina, ka priekšlikumu tagadējā Mežaparka pļavā izveidot 

autostāvvietu autobusiem un vieglajām automašīnām respondenti vērtējuši neviennozīmīgi: to 

atbalstīja („pilnīgi atbalstu” un „drīzāk atbalstu”) 39% aptaujāto rīdzinieku, bet tikpat bieži (39%) 

tas ticis arī noraidīts („pilnīgi neatbalstu” un „drīzāk neatbalstu”).  

Grūti pateikt/NA
22.3%

Pilnīgi neatbalstu
12.9%

Drīzāk atbalstu
28.8%

Drīzāk neatbalstu
25.5%

Pilnīgi atbalstu
10.4%

Q: Kāda ir Jūsu attieksme pret priekšlikumu tagadējā Mežaparka pļavā, kas atrodas teritorijā starp 
Meža un Viestura prospektiem, izveidot autostāvvietu autobusiem un vieglajām automašīnām?

Bāze: visi respondenti, n=800
 

 Raksturojot datus par atbildēm atkarībā no Mežaparka apmeklēšanas, vērojams, ka 

biežāk nekā caurmērā autostāvvietas izveidi atbalstījuši respondenti, kuri Mežaparkā bijuši 

pēdējā gada laikā, bet pārējās grupas biežāk norādīja atbildi „grūti pateikt”.   

28.8 25.5

11.5

22.3

12.4

24.4

53.7

7.8

10.4

16.1

4.0

28.7

31.5

16.9 13.9

25.1

27.2

12.9

15.0

11.9
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visi respondenti (n=800)

pēdējā gada laikā esmu bijis Mežaparkā (n=290)

pēdējā gada laikā neesmu bijis, bet vispār esmu bijis Mežaparkā
(n=454)

nekad neesmu bijis Mežaparkā (n=56)

%

Pilnīgi atbalstu Drīzāk atbalstu Drīzāk neatbalstu Pilnīgi neatbalstu Grūti pateikt/NA

Q: Kāda ir Jūsu attieksme pret priekšlikumu tagadējā Mežaparka pļavā, kas atrodas teritorijā starp Meža un 
Viestura prospektiem, izveidot autostāvvietu autobusiem un vieglajām automašīnām?

Atbilžu salīdzinājums atkarībā no Mežaparka apmeklēšanas

Bāze: visi respondenti

 

 To, ka atbalsta autostāvvietas izveidošanu Mežaparka pļavā, biežāk nekā caurmērā 

minēja vīrieši, respondenti vecumā no 18 līdz 34 gadiem, grupa ar pamatizglītību, aptaujātie, 

kuru ģimenēs ir bērni vecumā līdz 18 gadiem, respondenti, kuru sarunvaloda ģimenē ir latviešu, 

pētījuma dalībnieki ar augstiem ienākumiem, kā arī respondenti Centra rajonā, Zemgales 

priekšpilsētā un Latgales priekšpilsētā.  
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 Pretēju viedokli („neatbalsta”) biežāk nekā caurmērā pauduši rīdzinieki ar augstāko vai 

nepabeigtu augstāko izglītību, respondenti ar vidēji zemiem vai vidēji augstiem ienākumiem, kā 

arī Vidzemes priekšpilsētā un Ziemeļu rajonā dzīvojošie.  

 

 Pētījuma dalībniekiem tika lūgts atbildēt arī uz jautājumu „Vai, Jūsuprāt, pa Kultūras un 

atpūtas parka ‘Mežaparks’ teritoriju vajadzētu atļaut autotransporta satiksmi?” Kopumā 22% 

rīdzinieku norādīja, ka atbalsta („jā” un „drīzāk jā”) autotransporta satiksmes atļaušanu 

Mežaparkā, bet vairākums (61%) atzīmēja, ka to neatbalsta („nē” un „drīzāk nē”).  

Grūti pateikt/NA
16.8%

Nē
33.1%

Jā
4.0%

Drīzāk nē
28.3%

Drīzāk jā
17.8%

Q: Vai, Jūsuprāt, pa Kultūras un atpūtas parka ‘Mežaparks’ teritoriju vajadzētu atļaut autotransporta 
satiksmi? 

Bāze: visi respondenti, n=800
 

 Jāatzīmē, ka, lai arī respondenti, kuri pēdējā gada laikā ir bijuši Mežaparkā, biežāk nekā 

caurmērā atbalstīja ieceri par autotransporta satiksmes atļaušanu parkā, tomēr arī šajā grupā 

vairākums bija pret šādu ierosinājumu.  
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Q: Vai, Jūsuprāt, pa Kultūras un atpūtas parka ‘Mežaparks’ teritoriju vajadzētu atļaut autotransporta satiksmi? 

Atbilžu salīdzinājums atkarībā no Mežaparka apmeklēšanas

Bāze: visi respondenti

 
 Biežāk nekā caurmērā autotransporta satiksmes atļaušanu Mežaparka teritorijā atbalstīja 

aptaujātie vecumā no 25 līdz 34 gadiem, respondenti, kuru sarunvaloda ģimenē ir latviešu, valsts 

sektorā nodarbinātie, grupa ar augstiem ienākumiem un Zemgales priekšpilsētā dzīvojošie.  

 Savukārt aptaujātie vecumā no 35 līdz 44 gadiem, kā arī respondenti Centra rajonā, 

Kurzemes rajonā un Ziemeļu rajonā biežāk nekā caurmērā atzīmēja, ka neatbalsta šādu ieceri.  



9. Vai pēdējā gada laikā Jūs esat apmeklējis Kultūras un atpūtas parku 'Mežaparks' (atpūtas pasākumus, atrakcijas,
izmantojis sportošanas iespējas, pastaigājies utt.)?

290 35.0% 454 57.8% 56 7.2% 800 100.0%
        

135 33.9% 206 55.9% 36 10.1% 377 100.0%
155 35.9% 248 59.3% 20 4.8% 423 100.0%

        
66 47.7% 72 42.9% 13 9.3% 151 100.0%
84 48.3% 76 45.6% 12 6.2% 172 100.0%
56 39.6% 76 57.4% 4 3.0% 136 100.0%
37 30.5% 73 60.8% 9 8.6% 119 100.0%
47 19.9% 157 71.5% 18 8.6% 222 100.0%
        

16 28.8% 28 64.4% 3 6.8% 47 100.0%
136 31.3% 255 60.9% 31 7.8% 422 100.0%
138 41.0% 171 52.5% 22 6.5% 331 100.0%

        
128 49.3% 123 46.3% 14 4.4% 265 100.0%
162 28.1% 330 63.3% 42 8.6% 534 100.0%

  1 100.0%   1 100.0%
        

152 39.8% 206 52.6% 29 7.5% 387 100.0%
136 31.9% 240 61.3% 26 6.9% 402 100.0%
2 16.6% 8 72.6% 1 10.8% 11 100.0%
        

228 38.2% 324 55.1% 39 6.7% 591 100.0%
62 27.4% 130 64.1% 17 8.5% 209 100.0%
        

46 40.3% 66 55.6% 6 4.1% 118 100.0%
166 38.3% 216 55.3% 23 6.3% 405 100.0%
78 26.8% 172 63.0% 27 10.2% 277 100.0%
        

24 45.7% 24 51.3% 2 3.0% 50 100.0%
103 40.9% 134 55.6% 8 3.5% 245 100.0%
67 32.2% 110 58.6% 17 9.1% 194 100.0%
18 53.0% 14 40.1% 2 6.9% 34 100.0%
23 14.9% 101 74.8% 13 10.2% 137 100.0%
40 46.9% 46 40.9% 11 12.1% 97 100.0%
11 38.0% 14 55.0% 2 6.9% 27 100.0%
4 22.5% 11 70.9% 1 6.6% 16 100.0%
        

40 24.6% 111 69.6% 9 5.7% 160 100.0%
55 34.2% 80 58.8% 10 7.0% 145 100.0%
45 34.2% 76 58.8% 8 7.1% 129 100.0%
77 45.8% 68 45.6% 13 8.6% 158 100.0%
73 36.4% 119 56.0% 16 7.6% 208 100.0%
        

40 39.0% 60 58.5% 3 2.6% 103 100.0%
58 33.1% 95 57.3% 16 9.6% 169 100.0%
53 37.7% 76 57.0% 7 5.3% 136 100.0%
39 33.4% 68 59.0% 9 7.6% 116 100.0%
63 34.9% 98 58.8% 11 6.3% 172 100.0%
37 35.6% 57 55.9% 10 8.5% 104 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums:

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta augstākā

Izglītība

.
Jā
Nē

Grūti pateikt

Bērni vecumā līdz 18 gadiem
(ieskaitot), kuri dzīvo kopā ar

respondentu

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
Ir

Nav
LR pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls159

vidēji zemi: Ls160-Ls254
vidēji augsti: Ls255-Ls399

augsti: Ls400 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu Jūsu ģimenes locekli

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

nesvēts
skaits rindu%

Pēdējā gada laikā
esmu bijis

nesvēts
skaits rindu%

Pēdējā gada laikā
neesmu bijis, bet
vispār esmu bijis

nesvēts
skaits rindu%

Nekad neesmu bijis
Mežaparkā

Vai pēdējā gada laikā Jūs esat apmeklējis Kultūras un atpūtas
parku 'Mežaparks' (atpūtas pasākumus, atrakcijas, izmantojis

sportošanas iespējas, pastaigājies utt.)?

nesvēts
skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=800
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10. Vai, Jūsuprāt, Kultūras un atpūtas parka 'Mežaparks' teritorijā jau ir izveidots pietiekami daudz piknika vietu, aprīkotu ar
galdiem un soliem?

293 34.8% 219 27.0% 31 4.1% 257 34.1% 800 100.0%
          

138 34.8% 113 29.5% 13 3.6% 113 32.0% 377 100.0%
155 34.7% 106 25.0% 18 4.4% 144 35.9% 423 100.0%

          
68 45.9% 43 26.9% 9 6.6% 31 20.6% 151 100.0%
78 43.8% 50 29.9% 5 3.2% 39 23.1% 172 100.0%
54 37.1% 45 33.2% 4 3.6% 33 26.2% 136 100.0%
38 31.4% 32 26.1% 4 3.4% 45 39.1% 119 100.0%
55 24.0% 49 21.8% 9 4.2% 109 49.9% 222 100.0%
          

10 21.9% 18 32.4% 3 6.8% 16 38.9% 47 100.0%
152 34.2% 112 26.3% 9 2.1% 149 37.4% 422 100.0%
131 37.4% 89 27.2% 19 6.5% 92 28.9% 331 100.0%

          
114 42.1% 90 33.5% 7 3.0% 54 21.4% 265 100.0%
179 31.3% 128 23.8% 24 4.6% 203 40.4% 534 100.0%

  1 100.0%     1 100.0%
          

168 42.0% 97 24.5% 15 4.0% 107 29.5% 387 100.0%
120 29.3% 118 28.6% 15 4.0% 149 38.2% 402 100.0%
5 41.0% 4 38.7% 1 9.4% 1 10.8% 11 100.0%
          

235 38.0% 159 26.4% 25 4.5% 172 31.1% 591 100.0%
58 27.2% 60 28.4% 6 3.1% 85 41.2% 209 100.0%
          

53 46.4% 31 25.8% 5 5.1% 29 22.7% 118 100.0%
157 35.2% 116 28.7% 10 2.5% 122 33.5% 405 100.0%
83 28.1% 72 24.8% 16 6.1% 106 41.0% 277 100.0%
          

28 50.0% 8 18.1% 1 3.1% 13 28.8% 50 100.0%
99 38.7% 66 25.9% 7 3.0% 73 32.4% 245 100.0%
67 32.0% 62 32.4% 7 3.9% 58 31.6% 194 100.0%
16 49.6% 11 30.8%   7 19.5% 34 100.0%
29 19.9% 30 21.6% 7 5.5% 71 53.0% 137 100.0%
39 42.6% 27 25.2% 6 6.5% 25 25.7% 97 100.0%
13 42.5% 6 24.2% 3 11.5% 5 21.9% 27 100.0%
2 10.2% 9 53.8%   5 35.9% 16 100.0%
          

51 29.9% 42 25.0% 5 3.1% 62 41.9% 160 100.0%
48 31.3% 35 24.2% 4 2.7% 58 41.8% 145 100.0%
44 32.1% 35 27.3% 4 3.2% 46 37.3% 129 100.0%
72 41.5% 49 32.2% 7 5.5% 30 20.8% 158 100.0%
78 38.2% 58 26.6% 11 5.5% 61 29.6% 208 100.0%
          

46 43.9% 29 27.6% 1 .7% 27 27.7% 103 100.0%
43 22.9% 50 30.5% 4 2.3% 72 44.3% 169 100.0%
63 45.2% 22 16.9% 8 5.9% 43 32.0% 136 100.0%
34 29.2% 45 38.1% 9 8.3% 28 24.4% 116 100.0%
67 38.3% 39 21.9% 7 3.7% 59 36.0% 172 100.0%
40 37.9% 34 34.2% 2 1.4% 28 26.5% 104 100.0%
          

169 57.3% 76 24.9% 10 4.2% 35 13.6% 290 100.0%
120 24.5% 140 30.9% 19 4.1% 175 40.5% 454 100.0%
4 7.9% 3 5.7% 2 3.1% 47 83.2% 56 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums:

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta augstākā

Izglītība

.
Jā
Nē

Grūti pateikt

Bērni vecumā līdz 18 gadiem
(ieskaitot), kuri dzīvo kopā ar

respondentu

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
Ir

Nav
LR pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls159

vidēji zemi: Ls160-Ls254
vidēji augsti: Ls255-Ls399

augsti: Ls400 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu Jūsu ģimenes locekli

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas administratīvais
rajons

.
Pēdējā gada laikā esmu bijis

Pēdējā gada laikā neesmu bijis,
bet vispār esmu bijis

Nekad neesmu bijis Mežaparkā

Vai pēdējā gada laikā Jūs esat
apmeklējis Kultūras un atpūtas

parku 'Mežaparks'?

nesvēts
skaits rindu%

To ir pārāk maz,
varētu būt arī vairāk

nesvēts
skaits rindu%

To skaits ir
atbilstošs

nesvēts
skaits rindu%

To ir pārāk daudz,
būtu labāk, ja

piknika vietu būtu
mazāk

nesvēts
skaits rindu%

Grūti pateikt/ NA

Vai, Jūsuprāt, Kultūras un atpūtas parka 'Mežaparks' teritorijā jau ir izveidots
pietiekami daudz piknika vietu, aprīkotu ar galdiem un soliem?

nesvēts
skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=800
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11. Vai drošības un sabiedriskās kārtības nodrošināšanai Kultūras un atpūtas parka 'Mežaparks' teritorijā, Jūsuprāt, būtu jāievieš
video novērošana?

201 24.9% 317 40.0% 125 15.1% 54 6.4% 103 13.5% 800 100.0%
            

97 25.5% 133 35.6% 65 15.9% 30 8.2% 52 14.8% 377 100.0%
104 24.5% 184 43.7% 60 14.5% 24 5.0% 51 12.4% 423 100.0%

            
25 17.0% 60 39.8% 33 21.3% 13 7.3% 20 14.6% 151 100.0%
49 28.7% 69 40.1% 24 13.8% 14 7.9% 16 9.6% 172 100.0%
32 21.0% 57 43.3% 25 18.5% 8 6.3% 14 10.9% 136 100.0%
32 27.1% 42 35.9% 23 18.0% 6 5.3% 16 13.7% 119 100.0%
63 27.3% 89 40.8% 20 8.9% 13 5.9% 37 17.1% 222 100.0%
            

14 30.2% 17 33.6% 3 8.5% 5 10.5% 8 17.1% 47 100.0%
97 22.3% 164 40.3% 69 15.0% 29 6.5% 63 15.9% 422 100.0%
90 27.8% 136 40.5% 53 16.2% 20 5.8% 32 9.7% 331 100.0%
            

70 28.3% 102 36.8% 45 16.2% 18 6.7% 30 12.1% 265 100.0%
131 23.3% 214 41.5% 80 14.6% 36 6.3% 73 14.2% 534 100.0%

  1 100%       1 100.0%
            

101 26.9% 152 39.0% 70 17.6% 30 7.6% 34 8.8% 387 100.0%
99 23.8% 159 40.3% 54 13.4% 22 5.5% 68 17.1% 402 100.0%
1 9.4% 6 60.7% 1 10.8% 2 10.1% 1 8.9% 11 100.0%
            

157 27.0% 226 37.7% 103 17.0% 42 7.0% 63 11.4% 591 100.0%
44 20.1% 91 45.6% 22 10.8% 12 5.1% 40 18.5% 209 100.0%
            

35 29.3% 45 38.4% 21 17.5% 9 8.0% 8 6.8% 118 100.0%
102 24.4% 156 39.0% 66 15.8% 29 6.9% 52 13.9% 405 100.0%
64 23.6% 116 42.6% 38 12.8% 16 4.8% 43 16.2% 277 100.0%
            

20 35.1% 16 34.0% 4 9.2% 4 8.8% 6 13.0% 50 100.0%
63 26.5% 101 41.4% 42 16.1% 16 6.3% 23 9.7% 245 100.0%
45 21.9% 71 36.9% 31 16.1% 18 9.0% 29 16.2% 194 100.0%
9 26.7% 13 39.5% 10 27.1%   2 6.7% 34 100.0%
42 29.6% 54 40.3% 10 8.3% 6 4.0% 25 17.7% 137 100.0%
13 15.6% 40 40.1% 23 23.1% 9 7.7% 12 13.5% 97 100.0%
7 22.6% 14 55.5% 3 10.8% 1 4.1% 2 7.0% 27 100.0%
2 7.9% 8 52.5% 2 9.3%   4 30.3% 16 100.0%
            

42 27.3% 63 37.9% 15 10.0% 11 5.6% 29 19.2% 160 100.0%
39 25.6% 58 40.9% 23 15.4% 8 6.2% 17 11.8% 145 100.0%
24 18.3% 62 48.1% 22 16.9% 8 5.7% 13 11.0% 129 100.0%
54 32.4% 50 33.4% 31 19.9% 12 7.0% 11 7.3% 158 100.0%
42 21.0% 84 40.8% 34 14.1% 15 7.4% 33 16.8% 208 100.0%
            

32 31.7% 35 33.0% 20 19.7% 7 6.1% 9 9.6% 103 100.0%
39 23.3% 84 49.2% 24 14.1% 6 3.5% 16 9.9% 169 100.0%
50 37.5% 33 24.5% 15 10.3% 18 13.2% 20 14.6% 136 100.0%
22 19.4% 43 38.1% 26 21.2% 8 6.5% 17 14.9% 116 100.0%
40 23.2% 72 41.0% 28 16.7% 9 5.1% 23 14.1% 172 100.0%
18 17.0% 50 48.9% 12 11.9% 6 4.9% 18 17.4% 104 100.0%
            

98 32.9% 113 40.4% 42 13.1% 17 5.7% 20 8.0% 290 100.0%

94 21.2% 188 41.5% 78 17.2% 33 6.9% 61 13.2% 454 100.0%

9 15.8% 16 26.8% 5 8.4% 4 6.5% 22 42.6% 56 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums:

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta

augstākā

Izglītība

.
Jā
Nē

Grūti pateikt

Bērni vecumā līdz 18 gadiem
(ieskaitot), kuri dzīvo kopā ar

respondentu

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
Ir

Nav
LR pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls159

vidēji zemi: Ls160-Ls254
vidēji augsti: Ls255-Ls399

augsti: Ls400 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu Jūsu ģimenes locekli

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

.
Pēdējā gada laikā esmu

bijis
Pēdējā gada laikā neesmu
bijis, bet vispār esmu bijis

Nekad neesmu bijis
Mežaparkā

Vai pēdējā gada laikā Jūs
esat apmeklējis Kultūras un
atpūtas parku 'Mežaparks'?

nesv.
skaits rindu%

Noteikti jāievieš
nesv.
skaits rindu%

Drīzāk jā
nesv.
skaits rindu%

Drīzāk nē
nesv.
skaits rindu%

Noteikti nav
jāievieš

nesv.
skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Vai drošības un sabiedriskās kārtības nodrošināšanai Kultūras un atpūtas parka
'Mežaparks' teritorijā, Jūsuprāt, būtu jāievieš video novērošana?

nesv.
skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=800

Pētījums/projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja
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12. Kāda ir Jūsu attieksme pret priekšlikumu tagadējā Mežaparka pļavā, kas atrodas teritorijā starp Meža un Viestura prospektiem,
izveidot autostāvvietu autobusiem un vieglajām automašīnām?

95 10.4% 236 28.8% 198 25.5% 103 12.9% 168 22.3% 800 100.0%
            

54 12.3% 114 30.0% 88 23.5% 56 15.6% 65 18.7% 377 100.0%
41 8.9% 122 27.9% 110 27.2% 47 10.8% 103 25.2% 423 100.0%
            

26 14.6% 50 32.5% 35 25.4% 16 10.1% 24 17.4% 151 100.0%
25 14.1% 51 29.6% 43 26.5% 28 14.3% 25 15.5% 172 100.0%
11 6.9% 47 34.9% 39 28.4% 16 12.2% 23 17.6% 136 100.0%
11 8.8% 41 33.0% 28 23.4% 17 14.6% 22 20.2% 119 100.0%
22 9.3% 47 19.7% 53 24.6% 26 12.7% 74 33.7% 222 100.0%
            
9 17.4% 14 26.4% 5 13.0% 5 12.0% 14 31.2% 47 100.0%
40 8.9% 131 30.0% 114 26.7% 41 10.4% 96 23.9% 422 100.0%
46 11.5% 91 27.5% 79 25.7% 57 16.6% 58 18.8% 331 100.0%
            

30 10.8% 92 32.5% 76 29.1% 28 11.9% 39 15.8% 265 100.0%
65 10.3% 144 27.1% 121 23.7% 75 13.5% 129 25.5% 534 100.0%
    1 100%     1 100.0%
            

45 10.5% 140 36.6% 84 22.4% 49 11.9% 69 18.5% 387 100.0%
49 10.4% 94 23.4% 111 27.7% 50 13.1% 98 25.4% 402 100.0%
1 9.4% 2 12.4% 3 30.3% 4 37.5% 1 10.3% 11 100.0%
            

70 10.4% 183 30.2% 148 26.1% 77 13.0% 113 20.3% 591 100.0%
25 10.5% 53 25.6% 50 24.2% 26 12.8% 55 26.9% 209 100.0%
            

13 9.7% 38 32.2% 27 23.7% 15 13.1% 25 21.3% 118 100.0%
49 10.2% 129 31.7% 98 25.5% 57 13.3% 72 19.3% 405 100.0%
33 11.2% 69 22.2% 73 26.6% 31 12.2% 71 27.8% 277 100.0%
            
6 9.9% 22 43.8% 6 11.9% 9 21.3% 7 13.1% 50 100.0%
29 10.1% 70 27.3% 58 25.5% 40 15.5% 48 21.7% 245 100.0%
21 9.2% 64 34.4% 53 27.4% 18 8.5% 38 20.5% 194 100.0%
6 15.1% 11 32.7% 8 26.5% 5 15.2% 4 10.5% 34 100.0%
14 10.3% 28 19.0% 33 24.0% 17 13.2% 45 33.5% 137 100.0%
15 15.7% 34 31.9% 24 25.7% 7 7.6% 17 19.1% 97 100.0%
2 8.4% 4 12.2% 11 41.8% 6 23.4% 4 14.2% 27 100.0%
2 4.2% 3 23.8% 5 27.6% 1 5.0% 5 39.3% 16 100.0%
            

13 8.2% 51 29.5% 34 20.9% 13 9.3% 49 32.1% 160 100.0%
19 11.7% 38 26.5% 42 28.7% 22 16.6% 24 16.5% 145 100.0%
10 5.5% 35 26.5% 37 31.3% 21 14.7% 26 22.0% 129 100.0%
27 13.6% 49 33.6% 34 22.9% 22 11.4% 26 18.5% 158 100.0%
26 12.2% 63 27.8% 51 25.0% 25 13.0% 43 22.0% 208 100.0%
            

23 21.7% 36 34.6% 18 18.5% 12 11.2% 14 14.0% 103 100.0%
7 3.6% 45 25.2% 51 31.1% 27 16.3% 39 23.8% 169 100.0%
15 10.5% 28 20.2% 28 20.0% 25 19.3% 40 30.0% 136 100.0%
28 24.2% 40 35.0% 23 19.5% 9 7.4% 16 13.8% 116 100.0%
16 9.2% 59 34.5% 44 24.6% 15 8.7% 38 22.9% 172 100.0%
6 5.9% 28 26.2% 34 35.4% 15 13.7% 21 18.9% 104 100.0%
            

54 16.1% 92 31.5% 68 25.1% 42 15.0% 34 12.4% 290 100.0%
38 7.8% 134 28.7% 122 27.2% 55 11.9% 105 24.4% 454 100.0%

3 4.0% 10 16.9% 8 13.9% 6 11.5% 29 53.7% 56 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums:

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta

augstākā

Izglītība

.
Jā
Nē

Grūti pateikt

Bērni vecumā līdz 18 gadiem
(ieskaitot), kuri dzīvo kopā ar

respondentu

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
Ir

Nav
LR pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls159

vidēji zemi: Ls160-Ls254
vidēji augsti: Ls255-Ls399

augsti: Ls400 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu Jūsu ģimenes locekli

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas administratīvais
rajons

.
Pēdējā gada laikā esmu bijis

Pēdējā gada laikā neesmu
bijis, bet vispār esmu bijis

Nekad neesmu bijis
Mežaparkā

Vai pēdējā gada laikā Jūs esat
apmeklējis Kultūras un atpūtas

parku 'Mežaparks'?

nesv.
skaits rindu%

Pilnīgi atbalstu
nesv.
skaits rindu%

Drīzāk atbalstu
nesv.
skaits rindu%

Drīzāk
neatbalstu

nesv.
skaits rindu%

Pilnīgi neatbalstu
nesv.
skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Kāda ir Jūsu attieksme pret priekšlikumu tagadējā Mežaparka pļavā, kas atrodas
teritorijā starp Meža un Viestura prospektiem, izveidot autostāvvietu autobusiem un

vieglajām automašīnām?

nesv.
skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=800
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13. Vai, Jūsuprāt, pa Kultūras un atpūtas parka 'Mežaparks' teritoriju vajadzētu atļaut autotransporta satiksmi?

30 4.0% 138 17.8% 238 28.3% 268 33.1% 126 16.8% 800 100.0%
            

15 4.6% 70 19.8% 122 29.0% 113 30.0% 57 16.7% 377 100.0%
15 3.6% 68 16.2% 116 27.7% 155 35.7% 69 16.9% 423 100.0%
            
5 3.7% 26 18.6% 50 28.8% 46 30.6% 24 18.4% 151 100.0%

11 6.7% 40 24.5% 44 23.4% 64 37.4% 13 7.9% 172 100.0%
3 2.3% 19 15.3% 53 36.9% 45 32.6% 16 12.9% 136 100.0%
4 3.8% 22 18.0% 35 27.9% 37 31.4% 21 18.9% 119 100.0%
7 3.6% 31 14.1% 56 26.1% 76 32.9% 52 23.2% 222 100.0%
            
2 4.9% 9 18.1% 10 19.4% 17 37.2% 9 20.6% 47 100.0%

17 4.2% 71 16.6% 127 29.0% 132 31.3% 75 18.9% 422 100.0%
11 3.7% 58 19.3% 101 28.5% 119 35.1% 42 13.4% 331 100.0%
            
6 2.6% 55 20.9% 87 28.8% 87 34.6% 30 13.1% 265 100.0%

24 4.7% 83 16.3% 151 28.0% 180 32.3% 96 18.7% 534 100.0%
      1 100%   1 100.0%
            

11 2.9% 81 23.0% 126 29.6% 127 33.4% 42 11.0% 387 100.0%
17 4.5% 57 14.3% 112 28.0% 134 32.3% 82 21.0% 402 100.0%
2 19.5%     7 59.4% 2 21.2% 11 100.0%
            

17 2.9% 109 19.5% 186 29.4% 201 34.2% 78 14.1% 591 100.0%
13 6.7% 29 13.7% 52 25.6% 67 30.7% 48 23.3% 209 100.0%
            
6 5.7% 25 22.2% 34 29.7% 43 33.9% 10 8.5% 118 100.0%

14 3.3% 68 17.3% 133 30.8% 130 32.0% 60 16.5% 405 100.0%
10 4.3% 45 16.3% 71 23.4% 95 34.5% 56 21.5% 277 100.0%
            
  13 28.4% 12 16.2% 20 45.6% 5 9.9% 50 100.0%

11 4.7% 36 15.2% 81 31.6% 84 33.7% 33 14.8% 245 100.0%
8 4.0% 40 20.9% 62 31.8% 56 27.3% 28 16.0% 194 100.0%
1 2.8% 4 13.3% 12 35.4% 13 36.5% 4 11.9% 34 100.0%
6 5.2% 20 14.9% 29 21.8% 53 36.8% 29 21.3% 137 100.0%
3 3.8% 22 24.2% 32 27.2% 21 22.6% 19 22.2% 97 100.0%
1 3.9% 2 7.7% 8 29.1% 13 48.7% 3 10.5% 27 100.0%
  1 6.6% 2 9.7% 8 44.6% 5 39.1% 16 100.0%
            
4 2.5% 20 12.1% 42 24.7% 62 39.4% 32 21.3% 160 100.0%
4 3.5% 26 18.4% 45 30.4% 46 31.4% 24 16.3% 145 100.0%
4 3.0% 20 16.6% 42 34.0% 42 29.6% 21 16.9% 129 100.0%
7 4.0% 34 23.4% 50 29.8% 52 31.2% 15 11.5% 158 100.0%

11 6.4% 38 18.4% 59 24.3% 66 33.2% 34 17.7% 208 100.0%
            
2 1.8% 7 6.8% 47 44.6% 36 35.5% 11 11.4% 103 100.0%
  33 18.5% 53 31.7% 47 27.8% 36 22.0% 169 100.0%
3 2.0% 24 17.1% 33 23.8% 56 41.7% 20 15.4% 136 100.0%

14 13.1% 22 19.4% 30 25.5% 34 27.8% 16 14.2% 116 100.0%
9 5.2% 33 18.2% 49 29.0% 55 31.7% 26 15.8% 172 100.0%
2 1.7% 19 17.8% 26 24.8% 40 39.8% 17 15.9% 104 100.0%
            

14 5.1% 55 20.1% 81 26.0% 114 38.4% 26 10.4% 290 100.0%
15 3.6% 73 16.4% 150 32.0% 141 31.2% 75 16.9% 454 100.0%

1 2.5% 10 17.7% 7 9.4% 13 22.6% 25 47.9% 56 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums:

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta

augstākā

Izglītība

.
Jā
Nē

Grūti pateikt

Bērni vecumā līdz 18 gadiem
(ieskaitot), kuri dzīvo kopā ar

respondentu

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
Ir

Nav
LR pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls159

vidēji zemi: Ls160-Ls254
vidēji augsti: Ls255-Ls399

augsti: Ls400 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu Jūsu ģimenes locekli

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

.
Pēdējā gada laikā esmu bijis

Pēdējā gada laikā neesmu
bijis, bet vispār esmu bijis

Nekad neesmu bijis
Mežaparkā

Vai pēdējā gada laikā Jūs
esat apmeklējis Kultūras un
atpūtas parku 'Mežaparks'?

nesv.
skaits rindu%

Jā
nesv.
skaits rindu%

Drīzāk jā
nesv.
skaits rindu%

Drīzāk nē
nesv.
skaits rindu%

Nē
nesv.
skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Vai, Jūsuprāt, pa Kultūras un atpūtas parka 'Mežaparks' teritoriju vajadzētu atļaut
autotransporta satiksmi?

nesv.
skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=800
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6. Uzskati par RD nekustamo īpašumu iznomāšanas galveno kritēriju 

 Pētījuma ietvaros Rīgas iedzīvotāji arī atbildēja uz jautājumu „Kādam, Jūsuprāt, būtu 

jābūt galvenajam principam/ kritērijam, iznomājot Rīgas domes nekustamos īpašumus?”  

 Aptaujas dati liecina, ka gandrīz puse (48%) respondentu pauduši viedokli, ka, iznomājot 

RD nekustamos īpašumus, „priekšroka jādod uzņēmējiem, ar kuriem Rīgas domei jau ir pozitīva 

pieredze, runājot par īpašumu apsaimniekošanu”. Savukārt 24% aptaujāto norādījuši, ka 

„priekšroka jādod uzņēmējiem, kas piedāvā vislielāko nomas maksu”. Tiesa, 1/4 rīdzinieku (25%) 

atturējās atbildēt uz jautājumu.  

Grūti pateikt/NA 
24.5%

Priekšroka jādod 
uzņēmējiem, ar kuriem 

Rīgas domei jau ir 
pozitīva pieredze, runājot 

par īpašumu 
apsaimniekošanu

48.2%

Cits kritērijs/ princips
3.0%

Priekšroka jādod 
uzņēmējiem, kas piedāvā 
vislielāko nomas maksu 

24.3%

Q: Kādam, Jūsuprāt, būtu jābūt galvenajam principam/ kritērijam, iznomājot Rīgas domes nekustamos 
īpašumus? 

Bāze: visi respondenti, n=800

 

 Atbilžu variantu „priekšroka jādod uzņēmējiem, ar kuriem Rīgas domei jau ir pozitīva 

pieredze, runājot par īpašumu apsaimniekošanu” biežāk nekā caurmērā atzīmēja sievietes, 

rīdzinieki vecumā no 35 līdz 44 gadiem, respondenti ar augstāko vai nepabeigtu augstāko 

izglītību, aptaujātie, kuru sarunvaloda ģimenē ir latviešu, LR pilsoņi, privātajā sektorā strādājošie, 

aptaujātie ar vidēji zemiem, vidēji augstiem vai augstiem ienākumiem, kā arī Vidzemes 

priekšpilsētā un Ziemeļu rajonā dzīvojošie.  

 Saskaņā ar pētījuma datiem grupa ar pamatizglītību, respondenti ar zemiem ienākumiem, 

kā arī Centra rajonā, Kurzemes rajonā, Zemgales priekšpilsētā un Latgales priekšpilsētā 

aptaujātie biežāk nekā caurmērā pauduši viedokli, ka RD īpašumu iznomāšanā „priekšroka jādod 

uzņēmējiem, kas piedāvā vislielāko nomas maksu”. 
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resp. bez LR pilsonības (n=209)

v alsts sektorā nodarbinātie (n=118)
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v idēji zemi ienākumi (n=145)
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Centra rajons (n=103)

Vidzemes priekšpilsēta (n=169)

Kurzemes rajons (n=136)

Zemgales priekšpilsēta (n=116)

Latgales priekšpilsēta (n=172)

Ziemeļu rajons (n=104)

%

Priekšroka jādod uzņēmējiem, kas piedāvā vislielāko nomas maksu 
Priekšroka jādod uzņēmējiem, ar kuriem Rīgas domei jau ir pozitīva pieredze, runājot par īpašumu apsaimniekošanu
Cits kritērijs/ princips
Grūti pateikt/NA

Q: Kādam, Jūsuprāt, būtu jābūt galvenajam principam/ k ritērijam, iznomājot Rīgas domes nekustamos 
īpašumus?
Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

 

 

Bāzes: visi respondenti



14. Kādam, Jūsuprāt, būtu jābūt galvenajam principam/ kritērijam, iznomājot Rīgas domes nekustamos īpašumus?

197 24.3% 382 48.2% 22 3.0% 199 24.5% 800 100.0%
          

100 26.1% 166 43.9% 15 4.4% 96 25.6% 377 100.0%
97 22.9% 216 51.6% 7 1.8% 103 23.7% 423 100.0%
          

32 22.0% 70 43.5% 2 1.3% 47 33.3% 151 100.0%
46 27.2% 84 50.5% 6 3.1% 36 19.2% 172 100.0%
32 22.1% 75 56.0% 3 2.5% 26 19.4% 136 100.0%
29 24.3% 54 44.7% 6 5.1% 30 25.9% 119 100.0%
58 24.9% 99 46.2% 5 2.6% 60 26.3% 222 100.0%
          

16 35.4% 12 23.2%   19 41.4% 47 100.0%
111 25.9% 193 46.7% 8 2.2% 110 25.2% 422 100.0%
70 20.6% 177 53.6% 14 4.5% 70 21.3% 331 100.0%
          

66 24.5% 128 48.6% 12 5.6% 59 21.2% 265 100.0%
131 24.3% 254 48.0% 10 1.7% 139 26.0% 534 100.0%

      1 100.0% 1 100.0%
          

100 24.7% 195 52.0% 15 4.4% 77 19.0% 387 100.0%
95 24.1% 182 45.3% 7 2.0% 118 28.5% 402 100.0%
2 21.2% 5 47.5%   4 31.3% 11 100.0%
          

144 23.7% 300 51.5% 19 3.6% 128 21.3% 591 100.0%
53 25.9% 82 40.3% 3 1.6% 71 32.2% 209 100.0%
          

27 23.4% 56 47.8% 8 6.8% 27 22.0% 118 100.0%
100 24.0% 208 51.2% 10 2.7% 87 22.1% 405 100.0%
70 25.3% 118 43.3% 4 1.6% 85 29.9% 277 100.0%
          

12 24.1% 25 51.3% 2 4.9% 11 19.8% 50 100.0%

55 21.9% 128 51.8% 11 5.0% 51 21.4% 245 100.0%

52 27.0% 93 47.9% 3 1.6% 46 23.5% 194 100.0%

8 19.4% 18 53.7% 2 5.0% 6 21.9% 34 100.0%
37 26.5% 58 44.7% 2 1.6% 40 27.1% 137 100.0%
25 27.1% 37 34.5%   35 38.4% 97 100.0%
7 27.4% 15 53.4%   5 19.3% 27 100.0%
1 1.6% 8 53.4% 2 10.9% 5 34.1% 16 100.0%
          

57 35.3% 56 36.4% 4 3.2% 43 25.1% 160 100.0%
25 16.8% 79 54.3% 6 4.6% 35 24.3% 145 100.0%
28 21.8% 72 55.7% 2 .9% 27 21.6% 129 100.0%
35 21.3% 85 55.5% 5 3.0% 33 20.2% 158 100.0%
52 25.5% 90 41.8% 5 2.9% 61 29.8% 208 100.0%
          

31 30.2% 44 41.7% 2 1.6% 26 26.6% 103 100.0%
23 12.7% 92 55.5% 3 1.5% 51 30.2% 169 100.0%
49 36.3% 50 36.4% 7 5.5% 30 21.8% 136 100.0%
35 30.3% 50 41.8% 2 1.5% 29 26.3% 116 100.0%
47 27.7% 89 50.6% 7 4.2% 29 17.5% 172 100.0%
12 10.7% 57 56.4% 1 1.4% 34 31.5% 104 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums:

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta

augstākā

Izglītība

.
Jā
Nē

Grūti pateikt

Vai Jūsu ģimenē ir bērni vecumā
līdz 18 gadiem (ieskaitot), kuri dzīvo

kopā ar Jums?

.
Latviešu

Krievu
Citā

Kādā valodā galvenokārt Jūs runājat
ģimenē?

.
Ir

Nav
Vai Jums ir LR pilsonība?

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Kādā sektorā Jūs strādājat?

.
Augstākā vai vidējā līmeņa

vadītājs
Speciālists, ierēdnis,

nestrādā fizisku darbu
Strādnieks, strādā fizisku

darbu
Ir savs uzņēmums,
individuālais darbs

Pensionārs (-e)
Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks), bērna
kopšanas atvaļinājums

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls159

vidēji zemi: Ls160-Ls254
vidēji augsti: Ls255-Ls399

augsti: Ls400 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz vienu
Jūsu ģimenes locekli

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas administratīvais
rajons

nesvēts
skaits rindu%

Priekšroka jādod
uzņēmējiem, kas
piedāvā vislielāko

nomas maksu
nesvēts
skaits rindu%

Priekšroka jādod
uzņēmējiem, ar kuriem

Rīgas domei jau ir
pozitīva pieredze,

runājot par īpašumu
apsaimniekošanu

nesvēts
skaits rindu%

Cits kritērijs/ princips
nesvēts
skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Kādam, Jūsuprāt, būtu jābūt galvenajam principam/ kritērijam, iznomājot Rīgas domes
nekustamos īpašumus?

nesvēts
skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=800
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Kategorijā "Cits kritērijs/ princips" ietilpst:
nodot tiem, kas piedāvā pilsētai izdevīgumu minēts 5 reizes
nodot valstij minēts 4 reizes
nodot tiem, kas kvalitatīvi apsaimniekos minēts 3 reizes
priekšroka sabiediskajām organizācijām minēts 2 reizes
abi minētie minēts 1 reizi
izīrēt parastiem cilvēkiem minēts 1 reizi
nekas minēts 1 reizi
uzņēmumam jāuzliek pārbaudes laika minēts 1 reizi
var uzticēties minēts 1 reizi
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1. Vai Jums pieder dzīvoklis, kurā Jūs dzīvojat?  
Jā 1 
Nē 2 
Grūti pateikt/NА 8 

 

2. Kas apsaimnieko namu, kurā Jūs 
dzīvojat? 
Pašvaldības namu pārvalde 1 
Privāta namu apsaimniekošanas firma 2 
Iedzīvotāju izveidota sabiedrība 3 
Cita atbilde (norādīt, 
kas)…………………………………. 

4 

Grūti pateikt/NА 8 
 

3. Cik lielā mērā Jūs apmierina Jūsu 
dzīvojamā nama apsaimniekošana? 
Pilnībā apmierina 1 
Drīzāk apmierina 2 
Drīzāk neapmierina 3 
Pilnībā neapmierina 4 
Grūti pateikt/NA 8 

 

4. Šogad Rīgas sabiedriskajā transportā (t.sk. pilsētas vilcienu maršrutos) plānots sākt ieviest 
elektronisko biļeti. Tā kā šis ievedums ļauj paredzēt elastīgāku norēķinu kārtību, ir izskanējuši 
vairāki ierosinājumi, kā vajadzētu organizēt norēķinus par braukšanu sabiedriskajā transportā 
– vienreizējām braukšanas biļetēm noteikt fiksētu samaksu par noteiktu laiku, kurā var 
izmantot dažādus transporta veidus dažādos maršrutos vai ieviest tarifu zonas. Kuru no tiem 
atbalstāt Jūs? 
Noteikt fiksētu maksu par noteiktu laiku, kurā var izmantot dažādus transporta veidus, 
dažādos maršrutos  1 

Ieviest tarifu zonas (t.i., mainīt braukšanas maksu atkarībā no tā, cik tarifu zonas tiek 
šķērsotas brauciena laikā) 2 

Grūti pateikt/NA 8 
 

5. Rīgas domē tiek diskutēts par nepieciešamību veikt grozījumus normatīvajos aktos un Rīgas 
domes saistošajos noteikumos, kas nosaka kārtību, kādā sakārtojamas vai nojaucamas fizisko 
un juridisko personu īpašumā esošās būves Rīgā.  
Ir ierosināts, ka līdz graustu stāvoklim novestus īpašumus Dome varētu atsavināt piespiedu 
kārtā un tālāk tos nodot izsolei. Kāda ir Jūsu attieksme pret šo priekšlikumu? 
Pilnīgi atbalstu 1 
Drīzāk atbalstu 2 
Drīzāk neatbalstu 3 
Pilnīgi neatbalstu 4 
Grūti pateikt/NA 8 

 

6. Vai Jūs izmantojat internetu? 
Jā 1 Pāriet pie jautājuma 7 
Nē 2 Pāriet pie jautājuma 8 
 

7. Vai Jūs esat apmeklējis Rīgas pašvaldības interneta portālu www.riga.lv? 
Jā 1 
Nē 2 
Grūti pateikt/NA 8 
 

8. Rīgas dome nepārtraukti pilnveido pašvaldības portālu, tās saturu, un uzklausa iedzīvotāju 
vēlmes un vajadzības. Ko Jūs vēlētos atrast pašvaldības portālā www.riga.lv? 
Izsniegt kartīti 8, atzīmēt visas piemērotās atbildes! 
Informāciju par Domes darbu (struktūru, funkcijām, darbiniekiem, deputātiem u.tml.)  1 
Informāciju par pašvaldības pakalpojumiem (piem., kā saņemt būvatļauju, kā deklarēt savu 
dzīvesvietu) 2 

Informāciju par sabiedriskajām apspriešanām 3 
Informāciju par normatīvo aktu projektiem, lai varētu izteikt savu viedokli 4 
E –pakalpojumus   5 
Informāciju par pilsētu - uzziņu katalogu, tālruņu katalogu (viesnīcas, muzeju saraksti, autoservisu, 
dažādu sadzīves pakalpojumu datubāzi u.c.) 6 

Informāciju par Rīgas vēsturi 7 
Vairāk pašu iedzīvotāju radītu saturu – attēlus, fotogrāfijas, rakstus, blogus (elektroniskas 
dienasgrāmatas) 8 

Citu informāciju (norādīt, ko)………………………………………………………. 9 
Grūti pateikt/NA 98 
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9. Vai pēdējā gada laikā Jūs esat apmeklējis Kultūras un atpūtas parku ‘Mežaparks’ (atpūtas 
pasākumus, atrakcijas, izmantojis sportošanas iespējas, pastaigājies utt.)? 
Pēdējā gada laikā esmu bijis 1 
Pēdējā gada laikā neesmu bijis, bet vispār esmu bijis 2 
Nekad neesmu bijis Mežaparkā 3 
 

Aģentūra "Mežaparks" sākusi kultūras un atpūtas parka atjaunošanu, lai padarītu to par 
rīdzinieku un pilsētas viesu iecienītu atpūtas vietu. Lūdzam Jūs paust savu attieksmi par 
dažiem aspektiem. 
 

10. Vai, Jūsuprāt, Kultūras un atpūtas parka ‘Mežaparks’ teritorijā jau ir izveidots pietiekami 
daudz piknika vietu, aprīkotu ar galdiem un soliem? 
To ir pārāk maz, varētu būt arī vairāk 1 
To skaits ir atbilstošs 2 
To ir pārāk daudz, būtu labāk, ja piknika vietu būtu 
mazāk 

3 

Grūti pateikt/ NA 8 
 

11. Vai drošības un sabiedriskās kārtības nodrošināšanai Kultūras un atpūtas parka 
‘Mežaparks’ teritorijā, Jūsuprāt, būtu jāievieš video novērošana? 
Noteikti jāievieš 1 

Drīzāk jā 2 
Drīzāk nē 3 
Noteikti nav jāievieš 4 
Grūti pateikt/NA 8 
 

12. Kāda ir Jūsu attieksme pret priekšlikumu tagadējā Mežaparka pļavā, kas atrodas teritorijā 
starp Meža un Viestura prospektiem, izveidot autostāvvietu autobusiem un vieglajām 
automašīnām? 
Pilnīgi atbalstu 1 
Drīzāk atbalstu 2 
Drīzāk neatbalstu 3 
Pilnīgi neatbalstu 4 
Grūti pateikt/NA 8 

 

13. Vai, Jūsuprāt, pa Kultūras un atpūtas parka ‘Mežaparks’ teritoriju vajadzētu atļaut 
autotransporta satiksmi?  
Jā 1 
Drīzāk jā 2 
Drīzāk nē 3 
Nē 4 
Grūti pateikt/NA 8 
 

14. Kādam, Jūsuprāt, būtu jābūt galvenajam principam/ kritērijam, iznomājot Rīgas domes 
nekustamos īpašumus? (Atzīmēt vienu atbildi!) 
Priekšroka jādod uzņēmējiem, kas piedāvā vislielāko nomas maksu  1 
Priekšroka jādod uzņēmējiem, ar kuriem Rīgas domei jau ir pozitīva pieredze, runājot 
par īpašumu apsaimniekošanu 2 

Cits kritērijs/ princips (norādiet, kāds)………………………………………………… 3 
Grūti pateikt/NA  8 
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